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Achtung, bei Verwendung von Kunststoffarbeitsplatten:
Es gibt Hersteller von Kunststoffarbeitsplatten, welche den Ein-
bau von flachenbiindigen Kochfeldern in deren Kunststoffarbeits- GK.. 38
platten ablehnen. 363 2

Bitte erkundigen Sie sich bei dem Hersteller lhrer Arbeitsplatte
nach der Verwendungsmdglichkeit fiir den flachenbiindigen Ein-
bau von Kochfeldern. Sollte der Hersteller diesem Einbau nicht
ausdriicklich zustimmen, machen wir Sie darauf aufmerksam,
dass wir die Gewahrleistung bei Folgeschaden an der Arbeits-
platte ablehnen. (Die Kunststoffarbeitsplatte kdnnte u.U. durch
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Arbeitsplattenausschnitt herstellen

Der Ausschnitt wird in zwei Arbeitsschritten hergestellt.
1. Den Ausschnitt fir die Bodenwanne herstellen.

2. Die Ausfrasung fir die Auflage der Glaskeramik-Platte vor-
nehmen.
(Fir diese Ausfrasung ist mindestens eine Oberfrase mit
Flhrungsleiste erforderlich.)
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Das Auflenmal der Ausfrasung sollte immer ca. 6 mm groRer
sein als das Aulenmal} der Glaskeramik-Kochflache, damit eine
Abdichtung (siehe: ,Kochflache einkleben®) vorgenommen wer-
den kann.

Alternativ kann auch an Stelle des zweiten Arbeitsschrittes die
Auflage fur die Glaskeramikplatte komplett herausgeschnitten
und héhenversetzt wieder eingeklebt werden.

Der Einbau von Holz- oder Steinleisten sowie von Stahlwinkeln
ist ebenfalls moglich.
1. Den Ausschnitt fiir das Kochfeld herstellen.

2. Holz- / Steinleiste oder Auflagewinkel an der Arbeitsplatte

befestigen.
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Bei einer Stein-Arbeitsplatte kann die Glaskeramikflache voll-
standig flachenbiindig eingelassen werden. Die Ausfrasung
muss daher ca. 5%° mm tief sein.

Bei Holzarbeitsplatten muss die Ausfrasung ca. 4%° mm tief
sein. Der daraus resultierende Uberstand der Glaskeramikflache
gegenuber der Arbeitsplatte von min. 1 mm dient dazu, die
Kunststoff-Oberflache der Arbeitsplatte vor dem unbeabsichtig-
ten Abstellen eines heilen Topfes zu schiitzen.

Hinweis

Um eine exakte Flachenbiindigkeit bei Steinarbeitsplatten herzu-
stellen, ist die Ausfrasung ggf. anzupassen.



Kochflache einkleben

Hinweise

Um Schéden an der Arbeitsplatte und an der Kochflache zu
vermeiden, ist es erforderlich, das System Arbeitsplatte/Koch-
flache dauerhaft wasserdicht zu verkleben.

Die zu verklebenden Teile missen trocken und fettfrei sein.

Zum Einkleben der Kochflache benétigen Sie Haftreiniger und
hitze- und feuchtigkeitsbestandigen Silikonkleber (150°C).
Beachten Sie unbedingt die bei beiden Materialien beilie-
genden Verarbeitungshinweise!

Hier finden Sie auch die Berechnungsformel zum Aushérten
des Silikonklebers. Vor Ablauf dieser Aushértzeit darf die
Kochflache nicht in Betrieb genommen werden, da der Sili-
konkleber beschédigt werden kann!

Verkleben Sie die Kochflache nur an ihren AuRenrandern!
Bei Steinarbeitsplatten soll der Einbau biindig erfolgen, bei
warmeempfindlichen Arbeitsplatten (z.B. Holz) muss die Koch-
flache ca. 1 mm lberstehen.

Nie die Kochflache mit der Glaskeramik ungeschiitzt auf die
Arbeitsplatte oder den Boden legen. Durch Verschmutzungen
(Metallspane, Steinreste 6.4.) konnen Kratzer auf der Ober-
flache der Glaskeramik entstehen. Bitte immer Pappe oder
eine Wolldecke unterlegen.

P

Arbeitsablauf

1.

Dichtband (1) in die Ecke der Auflagekante der Arbeitsplatte
aufkleben, so dass sich kein Silikonkleber (2) unter das
Kochfeld durchdriicken kann.

Wichtig: Nur das der Kochflache beiliegende Dichtband ver-
wenden! Bei Verwendung anderer Dichtungen ist nicht
gewahrleistet, dass die Kochflache nach dem Einbau nicht
weiter absackt.

Die Kochflache ohne Kleber in den Arbeitsplattenausschnitt
einlegen und die Hohe priifen. Ggf. die mitgelieferten Unter-
legplattchen auf die Auflagekante fir die Kochflache in
gleichmaRigen Abstanden als Hohenausgleich auflegen.

Die Kochflache wieder herausnehmen.

Die AuRenrander der Kochflaiche sowie die seitlichen
Schnittflachen der Arbeitsplatte im Bereich des Verklebens
mit dem Haftreiniger vorbehandeln.

Den Haftreiniger auf stark saugende Untergriinde (z.B. Span-
platten) dick mit einem Pinsel auftragen. Bei schwach sau-
genden Untergriinden (z.B. Marmor oder Granit) genligt es,
den Haftreiniger diinn mit einem Filz aufzutragen.

Wichtig: Nach dem Auftragen muss der Haftreiniger immer
ca. 30 Minuten lang abllften.

Nun die Kochflache einlegen und ausrichten.

SchlieRlich den Spalt zwischen Kochflache und Arbeitsplatte
mit Silikonkleber (2) ausfugen.

(= @
) )) o

Die Fuge mit einem Spachtel und entspanntem Wasser glat-
ten.

Achtung: Dichtband (1) verwenden! Silikonkleber (2) darf sich an
keiner Stelle unter die Auflageflache driicken. Ein spateres Her-
ausnehmen der Mulde ist sonst nicht mehr mdglich. Bei Nichtbe-
achtung keine Gewahrleistung.
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Attention when using plastic worktops:
Some producers of plastic worktops refuse to flush-installed hobs GK.. 38
into their plastic worktops. 363 2

Please make enquiries at the producer of your worktop concern-
ing usability in the case of flush-installed hobs. Should a pro-
ducer not expressly agree to installation, we must point out that
we will not be held liable for any consequential damage to the
worktop (which may possibly tear due to thermal expansion).
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Making the worktop recess

The cut-out is produced in two work steps.
1. Making the opening for the base trough.

2. Making the recess for the support of the glass ceramic hob.
(For this recess at least a recessing machine with guide strip
is required.)

2 +1,0 2 +1,0
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The outside dimension of the recess should always be about
6 mm longer than the outside dimension of the glass ceramic hob
so that a seal can be provided (see: “Gluing in the hob”).

Alternatively, instead of carrying out the second stage, the sup-
port of the glass ceramic hob can be cut out completely and then
glued in again with the height adjusted.

It is also possible to install strips of wood or stone as well as steel
angles.

1. Make the opening for the hob.

2. Fix the strip of wood or stone or the supporting angle onto

the worktop.
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With stone worktops the glass ceramic hob can be inserted com-
pletely flush. The recess must therefore be about 505 deep.
With wooden worktops the recess must be 4°%5 mm deep. The
resultant protrusion of the glass ceramic hob compared with the
worktop of min. 1 mm serves to protect the plastic surface of the
worktop, preventing a hot saucepan from being unintentionally
placed on it.

Note

In order to ensure that it is exactly flush with the stone worktop,
the recess may have to be modified accordingly.



Gluing in the hob

Notes

In order to avoid damage to the worktop and the hob, it is nec-
essary to glue the system worktop/hob with a permanent seal
so that it is water-proof.

The parts to be glued together must be dry and free from
grease.

To glue the hob, you require the water-proof wash primer and
the heat and moisture-resistant silicone adhesive (150 °C).

It is absolutely necessary to observe the remarks concern-
ing these two products. You will find them enclosed
processing indications!

There you will also find a calculation formula for the hardening
of the silicone adhesive. Do not operate the cooking zone
before the hardening process is over as otherwise the sili-
cone adhesive can be damaged.

Only glue the hob on its outer edges!
With stone worktops installation is to be flush, with heat-sensi-
tive worktops (e.g. wood) the hob must project about 1 mm.

Never place the hob with the glass ceramic surface unpro-
tected on the worktop or the floor. Dirt (metal chips, small
pieces of stone etc.) can cause scratches in the surface of the
glass ceramic hob. Please always place it on cardboard or a
wool rug.

Procedure

1.

Glue the sealing tape (1) onto the corner of the supporting
edge of the worktop so that no silicone adhesive (2) can be
pressed under the hob.

Important: Only use the sealing tape that is supplied with the
hob! Should you use any other sealing there is no guarantee
that the hob will not sink down after installation.

Insert the hob without adhesive into the worktop opening and
check the height. If necessary, place the shims provided on
the support edge for the hob at equal distances to adjust the
height.

Remove the hob again.

Use the wash primer to pre-treat the outer edges of the hob
and the side cut surfaces of the worktop where they have
been glued.

Apply a thick coat of the primer with a brush on highly
absorbent surfaces (e.g. chipboard). With less absorbent
surfaces (e.g. marble or granite) it is sufficient to apply the
primer with a felt cloth.

Important: After application, the primer must be left for about
30 minutes.

Now insert the hob and align.

Finally, fill the gap between the hob and the worktop with sili-
cone adhesive (2).

(= @
) )) o

Smooth the joint with a spatula and water containing a little
washing-up liquid.

Attention! Use sealing tape (1)! Silicone adhesive (2) may not be

pressed anywhere under the supporting surface, otherwise it will
no longer be possible to remove the hob at a later stage. No lia-
bility will be assumed in the case of failure to observe these
instructions.

11
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Attention en cas d’utilisation de plans de travail en matiére
plastique: GK.. 38
Il existe des fabricants de plans de travail en matiére plastique 363 +2

qui refusent le montage de tables de cuisson a surface plane
dans leurs plans de travail en matiére plastique.

Veuillez vous renseigner auprés du fabricant de votre plan de tra-
vail sur les possibilités d’application pour le montage de tables de
cuisson a surface plane dans leurs plans de travail. Au cas ou le
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Réaliser la découpe dans le plan de travail

La découpe est réalisée en deux étapes.
1. Réaliser la découpe pour le fond.

2. Dresser la découpe a la fraise pour recevoir la plaque vitro-
céramique.
(Ce dressage a la fraise demande au minimum une défon-
ceuse avec glissiére de guidage.)

2 +1,0 2 +1,0
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Les dimensions extérieures du dressage a la fraise devraient
toujours étre environ 6 mm supérieures aux dimensions extérieu-
res de la plaque vitrocéramique, afin de pouvoir réaliser une
bonne étanchéité avec un joint (voir: «coller la table de cuis-
sony).

A la place de la deuxiéme étape, il est également possible,
comme alternative, de découper complétement la surface
d’appui destinée a la plaque vitrocéramique et de la recoller
décalée en hauteur.

Le montage de baguettes pour bois ou pour pierre ainsi que
d’angles en acier est également possible.

1. Réaliser la découpe pour la zone de cuisson.

2. Fixer la baguette pour bois ou pour pierre ou I'angle d’appui
sur le plan de travail.

2 +1,0 2 +1,0
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Lorsqu'il s'agit d'un plan de travail en pierre, la plaque vitrocéra-
mique peut étre encastrée a fleur. Pour cela, le dressage a la
fraise doit étre d'une profondeur d'environ 505 mm.

Dans le cas d'un plan de travail en bois la profondeur de fraisure
sera de 409 mm. Le dépassement de 1 mm de la plaque vitrocé-
ramique par rapport au plan de travail sert a protéger le plan de
travail en matiere plastique contre des endommagements éven-
tuels (par ex. une casserole chaude posée par inadvertance).

Remarque

Pour réaliser un encastrement a fleur dans un plan de travail en
pierre, le dressage a la fraise est a adapter a cette contrainte.



Coller la table de cuisson

Conseils!

Pour éviter tout endommagement du plan de travail ou de la
table de cuisson, il est nécessaire de coller I'ensemble plan de
travail/table de cuisson de fagon étanche.

Les pieces a coller doivent étre séches et sans aucune trace
de graisse.

Pour coller la plaque de cuisson en place, vous avez besoin
d'un agent d'adhérence et de la colle silicone résistante a la
chaleur et a I'numidité (150 °C).

Pour I'emploi de ces deux matériaux, respectez impérative-
ment les conseils d'utilisation donnés par le fabricant !
Vous trouverez ici également la formule de calcul pour le dur-
cissement de la colle silicone. La table de cuisson ne doit
pas étre utilisée avant la fin de ce temps de durcissement,
sous risque d'endommager la colle silicone !

Ne collez la table de cuisson que sur ses bords
extérieurs!

Lorsqu'il s'agit d'un plan de travail en pierre, I'encastrement
doit étre effectué a fleur; pour les plans de travail sensibles a
la chaleur (par ex. bois), la plaque de cuisson doit dépasser
d'environ 1 mm.

Ne jamais poser la table de cuisson sur le plan de travail ou
par terre, le coté vitrocéramique n'étant pas protégé. Des
salissures (alésures, bris de pierres etc.) peuvent occasionner
des rayures sur la surface vitrocéramique. Merci de toujours la
protéger avec un carton ou une couverture en laine.

D

1. Collez le ruban d'étanchéité (1) dans le coin destiné au plan
de travail de telle sorte que la colle silicone (2) ne pénétre

Déroulement de I'encastrement

pas sous la table de cuisson.

Important: N'utilisez que le ruban d’étanchéité accompa-
gnant la table de cuisson! An cas d'utilisation d’autres joints,
il n’est pas garanti que la table de cuisson ne continue pas

de s’affaisser aprés le montage.

2. Posez la table de cuisson, sans colle, dans la découpe réali-
sée sur le plan de travail et vérifiez la hauteur. Posez, le cas
échéant, les rondelles livrées avec I'appareil en espaces

régulieres sur l'assise pour égaliser la hauteur.

3. Enlevez de nouveau la table de cuisson.

4. Traitez préalablement avec I'agent d'adhérence les bords

extérieurs du plan de cuisson ainsi que les surfaces

coupe latérales du plan de travail dans la zone de collage.

de

S'il s'agit de surfaces trés absorbantes (par ex. panneaux
d'agglomérés), appliquez I'agent d'adhérence avec un pin-
ceau en couche épaisse. S'il s'agit de surfaces peu absor-
bantes (par ex. marbre ou granite), une application en fine

couche a l'aide d'un feutre est suffisante.

Important: Attendez toujours environ 30 minutes apres

I'application pour laisser évaporer I'agent d'adhérence.

5. Mettez maintenant la table de cuisson en place et ajustez-la.

6. Remplissez la fente entre la table de cuisson et le plan
travail avec de la colle silicone (2).

(= @
)/ ) o

7. Lissez le joint & 'aide d'une spatule et avec de I'eau pure.

de

Attention! Utiliser le ruban d'étanchéité (D! La colle silicone (2)
ne doit pénétrer a aucun endroit sous la surface d’appui. Sinon il
ne sera plus possible de retirer la cavité. Pas de garantie en cas

de non-observation.
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Inbouwafmetingen uitsparing aanrecht 283 +2
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Let bij het gebruik van kunststof aanrechten op het

volgende:

Sommige fabrikanten van kunststof aanrechten raden de inbouw GK.. 38

van kookplaten zonder opzetrand in hun kunststof aanrecht af. 363 2

Vraag daarom bij de producent van uw aanrecht om inlichtingen
over de mogelijkheid van de inbouw van een randloze kookplaat.
Past u deze inbouwwijze toe zonder uitdrukkelijke instemming
van de producent, dan wijzen wij u erop, dat schade die als
gevolg hiervan optreedt niet wordt gedekt door onze garantie
(bijv. bij scheuren in het kunststof aanrecht door uitzetting bij
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Uitsparing in het aanrechtblad uitzagen

De uitsparing wordt in twee stappen uitgezaagd.
1. De uitsparing voor de bodemkuip uitzagen.

2. De uitsparing voor het opleggen van de keramische plaat uit-
frezen.
(Voor het uitfrezen is minstens een bovenfrees met geleiding
nodig.)

2 +1,0 2 +1,0

20117

alleen GK... WOK

55

4-5 -05

55-6,5 -05

De buitenafmeting van de uitfrezing dient altijd ca. 6 mm groter te
zijn dan de buitenafmeting van de keramische kookplaat, opdat
een afdichting (zie: ,Kookplaat inplakken”) kan worden aange-
bracht.

Het is ook mogelijk om in plaats van stap twee het inlegvlak voor
de keramische kookplaat in zijn geheel uit te zagen en op aange-
paste hoogte weer in te plakken.

Het is ook mogelijk om de inbouw uit te voeren met houten of ste-
nen profielen of stalen haken.

1. Maak de uitsparing voor de kookplaat.

2. Houten of stenen profiel of steunhaak aan het aanrecht

bevestigen.
2 +1,0 2 +1,0
| — N [/ 7 72 7 7 SN
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Bij een stenen aanrechtblad kan de keramische plaat volledig
vlak worden ingezet. De uitfrezing moet daarom ca. 505mm diep
zijn.

Bij houten aanrechten moet de uitfrezing 475 mm diep zijn. De
1 mm hoge rand van de keramische plaat t.0.v. het aanrechtblad
dient om te verhinderen dat een hete pan per ongeluk op het
kunststof-oppervlak wordt geplaatst.

Opmerking

Om ervoor te zorgen dat de plaat bij stenen aanrechtbladen
absoluut vlak ligt, moet de uitfrezing ev. worden aangepast.



Kookplaat inplakken

Opmerkingen

Om schade aan het aanrechtblad en aan de kookplaat te ver-
mijden, is het nodig het systeem aanrechtblad/kookplaat per-
manent waterdicht vast te kleven.

De te plakken onderdelen moeten droog en vetvrij zijn.

Om de kookplaten in te plakken hebt u adhesiereiniger en
hitte- en vochtbestendige siliconenlijm (150 °C) nodig.

Lees in ieder geval de verwerkingsinstructies die zich bij
de beide materialen bevinden!

Hier vindt u ook de berekeningsformule voor het uitharden van
de siliconenlijm. Voor afloop van deze uithardtijd mag de
kookplaat niet in gebruik worden genomen, daar de silico-
nenlijm kan worden beschadigd!

Plak de kookplaat alleen aan de buitenranden vast!

Bij stenen aanrechtbladen moet het inbouwen randloos gebeu-
ren, bij warmtegevoelige aanrechtbladen (bijv. hout) moet de
kookplaat ca. 1 mm uitsteken.

De kookplaat nooit zonder bescherming met de keramische
plaat op het aanrechtblad of op de grond leggen. Door veront-
reinigingen (metaalspanen, steenresten 0.d.) kunnen krassen
op het oppervlak van de glaskeramiek ontstaan. Altijd een stuk
karton of een wollen deken eronder leggen.

(NL)

1. Afdichttape (1) in de hoek van de steunrand van het aanrecht
aanbrengen, zodat geen siliconenlijm (2) onder de kookplaat

Uitvoering

kan terechtkomen.

Belangrijk: Maak uitsluitend gebruik van de met de kookplaat
meegeleverde afdichttape! Bij gebruik van ander materiaal
kan niet worden gegarandeerd, dat verzakking van de kook-

plaat na de inbouw uitblijft.

2. De kookplaat zonder lijm in de uitsparing van het aanrecht-
blad leggen en de hoogte controleren. Ev. de meegeleverde
onderlegplaatjes op gelijkmatige afstanden op de steunrand

voor de kookplaat leggen om de hoogte aan te passen.
3. De kookplaat er weer uitnemen.

4. De kleefvlakken op de buitenranden van de kookplaat en

op

de snijvlakken aan de zijkant van het aanrecht voorbehande-

len met adhesiereiniger.

De adhesiereiniger op een sterk absorberende ondergrond
(bijv. spaanplaat) in een dikke laag met een penseel aan-

brengen. Bij een zwak absorberende ondergrond (bijv. m
mer of graniet) is het voldoende een dunne
adhesiereiniger met een viltje aan te brengen.

ar-

laag

Belangrijk: Na het aanbrengen moet de adhesiereiniger altijd

ca. 30 minuten luchten.

5. Nu de kookplaat in de uitsparing leggen en justeren.

6. Tenslotte de spleet tussen kookplaat en aanrechtblad met

siliconenlijm (2) opvoegen.
\ - /_\
) )) D

7. De voeg met een spatel en ontspannen water gladstrijken.

Let op: Maak gebruik van de afdichttape (1! Siliconenlijm

@

mag op geen enkele plaats onder het draagvlak terechtkomen.

Het uitnemen op een later tijdstip wordt daardoor onmogel
Garantie alleen bij inachtneming hiervan.

k.
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Dimensioni d'incasso del ritaglio del
piano di lavoro

Ritaglio del piano di lavoro

Come incollare il piano di cottura in
vetroceramica

Fare attenzione se si utilizzano piani di lavoro di plastica:
Alcuni produttori di piani di lavoro di plastica si rifiutano di mon-
tare piani di cottura a paro con la superficie sui loro piani di
lavoro in plastica.

Informarsi pertanto presso il produttore del vostro piano di lavoro
sulla possibilita di montare un piano di cottura a paro con la
superficie di lavoro. Senza un esplicito consenso da parte del
produttore, viene anche meno la garanzia per i danni che pud
subire il piano di lavoro, come p.e. una sua rottura dovuta a dila-
tazione termica.

Esempio di montaggio con fresatura nel piano di lavoro.

4-5-05

solo GK... WOK

Esempio di montaggio utilizzando squadrette d'appoggio o
listelli di legno o pietra.

4-5-05

solo GK... WOK
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Ritaglio del piano di lavoro

GK.. 90-35 Il ritaglio viene realizzato in due passi.
904 +2 1. Preparazione del ritaglio per la vasca di fondo.

2. Esecuzione della fresatura per il supporto della piastra in
vetroceramica.
(Per questa operazione & necessario utilizzare almeno una
fresatrice verticale con listello di conduzione.)

2 +1,0 2 +1,0

2 717

G/(. . QOF solo GK... WOK

904 +2

4-5 s

354 +2

330 #,0

Q\'\

130

55

880 1,0

4-5 -05

55-6,5-05

Le dimensioni esterne della fresatura deve essere sempre mag-
giore di ca. 6 mm rispetto a quelle del piano di cottura in vetro-
ceramica, in modo da consentire l'impermeabilizzazione (cfr.:
«Come incollare il piano di cottura in vetroceramica).

524 +2
501,8 #1,0

In alternativa alla fresatura (punto 2), si puo ritagliare il supporto
ed estrarlo dal piano di cottura in vetroceramica, per poi rincollar-
celo ad un'altezza diversa.

E' anche possibile montare listelli di legno o pietra e squadrette
d'acciaio.

1. Effettuare il ritaglio per il piano di cottura.

480,4 #1,0
491,9 2
881,5 1,0

50

2. Fissare il listello di legno/pietra o la squadretta d'appoggio al
GK.. 95N 954 +2 piano di lavoro.

o 2+1,0 2 +1,0

B
ﬂ
)
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Gd

| J T72 7777 3

%

solo GK... WOK

55

524 +2

500 #1,0
4-5-05

\

N\
4

55-6,5-05

50

930 #,0

Se il piano di lavoro & in pietra, il piano di cottura in vetrocera-
mica pud essere completamente incassato a paro. Per questo
motivo la profondita della fresatura deve essere di ca. 505 mm.
In presenza di piani di lavoro di legno, la profondita della fresa-
tura deve essere di 4°%° mm. La sporgenza di almeno 1 mm che
ne risulta serve a proteggere la superficie in plastica del piano di
lavoro dalle pentole bollenti inavvertitamente appoggiate.
Indicazione

Per ottenere un posizionamento perfettamente a livello in caso di
piani di lavoro in pietra, adattare eventualmente la fresatura.

GK. .

524 +2
500 1,0

©
[o%]
S
50
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Come incollare il piano di cottura in
vetroceramica

Indicazioni

Per evitare di danneggiare il piano di lavoro ed il piano di cot-
tura, il sistema composto da piano di lavoro/di cottura deve
essere incollato a tenuta permanente.

Le parti da incollare devono essere asciutte e prive di residui
grassi.

Per l'incollatura sono necessari un fondo pulitore aderente e la
colla siliconica resistente al calore ed all'umidita (150 °C).

Si devono assolutamente rispettare le istruzioni di tratta-
mento allegate alle due prodotti!

Qui trovate anche la formula per calcolare il tempo di induri-
mento della colla siliconica. Non si deve usare il piano di cot-
tura prima del termine del tempo di indurimento, perché
altrimenti la colla potra essere danneggiata!

Incollare il piano di cottura sui due bordi esterni!

Se il piano di lavoro & in pietra, l'incasso deve essere eseguito
a livello mentre nel caso di piani di lavoro non resistenti al
calore (ad es. legno) il piano di cottura deve sporgere di
almeno 1 mm ca. rispetto al piano di lavoro.

Non collocare mai il piano di cottura in vetroceramica senza
protezione sul piano di lavoro o sul pavimento. Lo sporco
(frammenti metallici, residui di pietra ecc.) possono graffiare la
superficie in vetroceramica. Proteggerla sempre con del car-
tone o una coperta di lana.

>

Procedura

1.

Incollare il nastro ermetico (1) nell'angolo dello spigolo
d'appoggio del piano di lavoro, in modo che la colla siliconica
(2 non possa fuoriuscire da sotto il piano di cottura.
Importante! Utilizzare solo il nastro ermetico allegato alla
superficie di cottura! Se si utilizzano altre guarnizioni non si
puo assicurare che la superficie di cottura non si insacchi
ulteriormente dopo che & stata montata.

Inserire il piano di cottura nel ritaglio del piano di lavoro
senza adesivo, controllandone l'altezza. Eventualmente
compensare l'altezza posizionando a distanze regolari le
placchette di supporto allegate.

Estrarre di nuovo il piano di cottura.

Trattare i lati esterni della superficie di cottura e le superfici di
ritaglio laterali del piano di lavoro da incollare con il fondo
pulitore aderente.

Applicare il fondo pulitore aderente con un pennello sulle
superfici molto assorbenti (ad es. ripiani in segatura). Per le
superfici poco assorbenti (ad es. superfici di supporto del
piano di cottura in marmo o granito) & sufficiente applicare un
sottile strato di isolante per mezzo di un feltrino.

Importante! Dopo I'applicazione il fondo aderente deve asciu-
gare per almeno 30 minuti

Posizionare e centrare il piano di cottura.

Chiudere infine la fessura tra piano di cottura e piano di
lavoro con la colla siliconica (2).

(= @
) )) o

Lisciare la fuga con una spatola e acqua con tensione super-
ficiale diminuita.

Attenzione! Utilizzare il nastro ermetico (1! La colla siliconica (2)

non deve fuoriuscire da sotto il piano di cottura. Piu avanti, una
eventuale estrazione del piano di cottura non sara piu possibile.
La garanzia perde di validita se non sono osservate le presenti
indicazioni.
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Medidas de montaje para el recorte de la
placa de trabajo

Realizar el recorte de la placa de trabajo

Pegado de la encimera

Atencion al utilizar placas de trabajo de material plastico:
Hay fabricantes de placas de trabajo de material plastico que
rechazan el montaje al ras de encimeras en las placas por ellos
producidas.

Por favor consulte al fabricante de su placa de trabajo acerca de
si es posible montar en ella encimeras al ras. En caso de que el
fabricante no muestre su conformidad por escrito con el montaje,
entonces hacemos constar explicitamente que nosotros no asu-
mimos garantia alguna para los dafios que pudieran producirse
(la superficie de trabajo de material plastico podria, dado el caso,
romperse debido a la dilatacién producida por el calor).

Situacion de montaje con fresado en la placa de trabajo.

4-5-05
55-6,5-05

solo GK... WOK

Situacion de montaje al utilizar cantoneras de apoyo o
listones de madera o de piedra.

4-5-05

s6lo GK... WOK
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Medidas de montaje para el recorte de la
placa de trabajo
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Realizar el recorte de la placa de trabajo

El recorte se ejecuta en dos pasos de trabajo.
1. Realizar el recorte para la bandeja del suelo.

2. Realizar el fresado para la coloccién de la placa de vitrocera-

mica.
(Para este fresado se necesita como minimo una rebajadora

con liston de guia.)
2 +1,0 2 +1,0

2 717

sélo GK... WOK

55

4-5 -05

55-6,5-05

La medida esterior para el fresado tiene que ser siempre unos
6 mm mayor que la medida exterior de la superficie de coccién
de vitroceramica, para que sea posible llevar a cabo un aisla-
miento (ver: «Pegado de la superficie de cocciony).

Alternativamente, en lugar del segundo paso de trabajo es posi-
ble también recortar completamente el apoyo para la placa de
vitroceramica y volverlo a pegar a otra altura.

Es igualmente posible el montaje de listones de madera o de pie-
dra, asi como de cantoneras de acero.

1. Realizar el recorte para la encimera.

2. Fijar en la placa de trabajo los listones de madera o de pie-
dra o las cantoneras de acero.

2+1,0 2 +1,0
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En caso de superficies de trabajo de piedra es posible incrustar
la superfice de vitroceramica completamente a ras. El fresado
tiene que ser por ello de unos 505 mm de profundidad.

En caso de placas de trabajo de madera, el fresado tiene que
tener una profundidad de 4°%° mm. La elevacion de la superficie
de vitroceramica con respecto a la superficie de trabajo de como
min. 1 mm que de ello resulta sirve para proteger la superficie de
plastico contra la colocacién involuntaria de una olla caliente.
Indicacion

Com objeto de conseguir que las placas de vitroceramica que-
den perfectamente rasas en superficies de trabajo de piedra hay
que adaptar el fresado, si ello fuera preciso.



Pegado de la encimera

Indicaciones

Con objeto de evitar dafios en la superficie de trabajo y en la
encimera es necesario pegar el conjunto superficie de trabajo/
encimera de manera que sea persistemente impermeable.

Las partes que han de ser pegadas tienen que estar secas y
libres de grasa.

Para pegar las encimeras se necesita limpiador de adhesion y
silicona resistente al calor y a la humedad (150 °C).

iHay que observar bajo cualquier circunstancia las indica-
ciones de empleo adjuntas con ambos materiales!

Aqui encontrara usted también la férmula de calculo para el
endurecimiento del pegamento de silicona. j{No se debe poner
en funcionamiento la superficie de coccién antes de que
haya transcurrido el tiempo de endurecimiento, ya que en
caso contrario puede resultar dafiado el pegamento de sili-
cona!

iPegar la encimera sélo en los bordes exteriores!

En caso de superficies de trabajo de piedra, el montaje tiene
que hacerse a ras, y en caso de superficies de trabajo sensi-
bles al calor (p.ej. madera) la encimera tiene que sobresalir
mas 0 menos 1 mm.

No depositar jamas la encimera con la vitroceramica sin pro-
teccion encima de la superficie de trabajo o en el suelo. En tal
caso es posible que se produzcan arafiazos en la superficie
debido a restos de suciedad (virutas de metal, restos de pie-
dra o similares). Poner siempre debajo cartones o una manta
de algodon.

Secuencia de trabajo

1. Pegar cinta aisladora (1) en la esquina del borde de apoyo
de la placa de trabajo de manera que no pueda correr nada
de pegamento de silicona (2) por debajo de la encimera.
Importante: jUtilizar sélo la cinta aisladora que se adjunta
con la encimeral! Si se utilizan otras juntas no queda garanti-
zado que la encimera no vaya a bajar mas después del mon-
taje.

2. Colocar la encimera en el recorte de la superficie de trabajo
sin pegamento y comprobar la altura. Dado el caso, poner
las plaquitas suministradas sobre el borde apoyo para la
encimera en intervalos regulares para igualar la altura.

3. Volver a retirar la encimera.

4. Tratar previamente con el limpiador de adhesion los bordes
laterales de la encimera y las superficies de recorte laterales
de la placa de trabajo en la zona del pegado.

Aplicar generosamente el activador de adhesion con un pin-
cel en bases muy absorbentes (p.ej. tableros de virutas). En
bases que no sean muy absorbentes (p.j. marmol o granito)
basta con aplicar una capa fina de activador de adhesion por
medio de un fieltro.

Importante: Despues de su aplicacién el activador de adhe-
sion tiene que quedar siempre al aire durante unos 30 minu-
tos.

5. Colocar ahora la encimera y alinearla.

6. Finalmente, rellenar con pegamento de silicona (2) la ranura
entre encimera y superficie de trabajo.

(= @
) )) =

7. Alisar la juntura por medio de una espatula y con agua de
baja tension superficial.

jAtencion! [Emplear cinta aisladora (1)! El pegamento de silicona
(2 no debe salir en ningln lugar por debajo de la superficie de
apoyo. En caso contrario ya no sera posible volver a sacar la
encimera en un momento posterior. La garantia se extingue si no
se observa este punto.
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Medida de montagem para o entalhe do
balcao de servigo

Fazer o entalhe no balcao de servigo

Colar a placa de cozinha

Cuidado ao utilizar balcées de servigo de material sintético:

Ha fabricantes de balcdes de servico de material sintético que
recusam a montagem de zonas de cozinhado niveladas nos
seus balcdes de servico de material sintético.

Tenha o cuidado de se informar junto do fabricante do seu bal-
cao de servigo sobre as possibilidades de utilizagao para a mon-
tagem nivelada de zonas de cozinhado. Se o fabricante nao
permitir expressamente essa montagem, chamamos a sua aten-
¢&o para o facto de nds recusarmos a garantia em caso de
danos consequentes no balcio de servigo (o balcao de servigo
de material sintético pode rachar devido a dilatagéo térmica).

Situacdo de montagem com fresagem no balcéo de servigo.

4-5-05
55-6,5-05

apenas GK... WOK

Situacdo de montagem com a utilizagao de angulos de apoio
ou guias de madeira ou pedra.

4-5-05

apenas GK... WOK
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Medida de montagem para o entalhe do
balcao de servigo
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Fazer o entalhe no balcao de servigo

O entalhe ¢ efectuado em dois processos de trabalho.
1. Fazer o entalhe para a tina do fundo.

2. Proceder a fresagem para o assento da placa vitroceramica.
(Para esta fresagem € necessaria no minimo uma fresa ver-
tical com régua de guia.)

2 +1,0 2 +1,0

A i

apenas GK... WOK

55

4-5 -05
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A medida exterior da fresagem deve ser aprox. 6 mm maior do
que a medida exterior da placa de vitroceramica, para que a
vedacéo (ver: «Colar a placa de cozinha») possa ser efectuada.

Alternativamente, em vez da segunda etapa também se pode
recortar completamente o assento para a placa vitroceramica e
voltar a colar a uma altura deslocada.

A montagem de guias de madeira / pedra ou de angulos de ago
também & possivel.

1. Fazer o entalhe para a zona de cozinhado.

2. Fixar a guia de madeira / pedra ou o angulo de apoio no bal-
cao de servigo.
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Num balc&o de servico de pedra, a superficie vitrocerdmica pode
ficar embutida de forma completamente nivelada. Para o efeito,
a fresagem tem que ter aprox. 505 mm de profundidade.

No caso de um balcdo de servigo de madeira, a fresagem tem
que ter 405 ge profundidade. A saliéncia resultante da superficie
vitroceramica em relagdo ao balcéo de servigo de no min. 1 mm
tem como objectivo proteger a superficie de material sintético do
balcdo de servigo contra uma colocagéo involuntaria de uma
panela quente.

Indicagao

Para alcangar um nivelamento exacto nos balc6es de servigo de
pedra é eventualmente necessario ajustar a fresagem.



Colar a placa de cozinha

Indicagoes

Para evitar danificagdes no balcao de servigo e na placa de
cozinha, é necessario colar o sistema balcao de servigo/placa
de cozinha de forma resistente e impermeavel a agua.

As pegas a colar tém que estar secas e ndo podem estar gor-
durosas.

Para colar as placas de cozinhar precisa de um limpador pro-
motor de aderéncia e de cola de silicone resistente ao calor e
a humidade (150 °C).

Respeite impreterivelmente as indicagbes de processa-
mento anexas a ambos os produtos!

Aqui também encontra as formulas de calculo para endurecer a
cola de silicone. A placa de cozinha ndo pode ser utilizada
antes de o tempo de endurecimento terminar, uma vez que
a cola de silicone pode ser danificada!

Cole a placa de cozinha apenas nas margens exteriores!
Nos balcdes de servico de pedra, a montagem tem que ser
efectuada de forma nivelada e no caso de balcdes de servigo
sensiveis ao calor (p. ex. madeira), a placa de cozinha tem
que sobressair aprox. 1 mm.

Né&o coloque nunca a placa de cozinha com a vitroceramica
desprotegida sobre o balcdo de servico ou o pavimento.
Devido a sujidades (aparas de metal, restos de pedra ou
semelhantes), podem surgir riscos na superficie vitrocera-
mica. Coloque sempre cartdo ou um cobertor de I por baixo.

<D

Modo de procedimento

1.

Colar a fita de vedagdo (1) no canto da borda de apoio, de
forma a que a cola de silicone (2) ndo passe para baixo da
zona de cozinhado.

Importante: Utilizar apenas a fita de vedagéo juntamente for-
necida com a placa de cozinha! Se utilizar outras vedagoes
ndo se pode garantir que ap6s a montagem a placa de
cozinha ndo se continue a afundar.

Colocar a placa de cozinha sem cola no entalhe do balcéo
de servigo e verificar a altura. Caso necessario, colocar as
placas de suporte juntamente fornecidas sobre a borda de
assento da placa de cozinha a disténcias regulares para
compensar a altura.

Voltar a retirar a placa de cozinha.

Aplicar limpador promotor de aderéncia nas bordas exterio-
res da placa de cozinha e nas superficies de entalhe laterais
do balcdo de servigo na area de colagem.

Aplicar uma camada espessa de limpador promotor de ade-
réncia com um pincel nas superficies fortemente absorven-
tes (p. ex. placas de aglomerado de madeira). Para as
superficies pouco absorventes (p. ex. marmore ou granito)
basta aplicar uma camada fina de limpador promotor de ade-
réncia com um feltro.

Importante: apds a aplicagao, o limpador promotor de ade-
réncia tem que arejar sempre durante aprox. 30 minutos.

Coloque a seguir a placa de cozinha e ajuste-a.

A segquir, preencha a junta entre a placa de cozinha e o bal-
céo de servico com cola de silicone (2).

\ ==

7. Alisar a junta com uma espatula e agua mole.

Atengao! Utilizar fita de vedagdo (1! A cola de silicone (2) ndo

pode passar em nenhum sitio para baixo da superficie de apoio.
De outra forma, nao é possivel remover posteriormente a placa.
Perante ndo cumprimento ndo ha garantia.
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Mepiexopeva Al0oTdoEIG EVTOIXIOHOU Yia dvolyua
TAYKOU gpyaciag

AlaoTdoeig evroiXiopou yia avolypa GK.. 30

TAYKOU gpyaaciag 283 +2

Kataokeun avoiyuaTog Traykou £pyaciog

4-5 5

490 1,0

508 +2

KOAANoN emQAVEING PHAYEIPEUOTOS

s

50

265 #1,0

Mpoooyxn Kard Tn Xprion CUVBETIKWV TTAYKWV £pYaciag:

YTApXOUV KOTOOKEUAOTEG GUVBETIKWY TIAYKWY €pyaciag Tou
OV ETTTPETTOUV TOV EVTOIKIONO 100TTEdWY TTEdiWY PayEIPEPATOS GK.. 38

0TOUG OUVBETIKOUG TTAYKOUG TOUG. 363 2
MopakaAeiote va evnuepwOeite oTd TOV KATOOKEUOOTH TOU
TIAYKOU £QYQCiag oag yia T duvaTtdTnTa XProng o€ TEPITITWON
EvToIfiogou  100Tedwy  Tediwv  payeipéuatog.  Av o
KOTOOKEUOOTAG OEV OUHQPWVEL pPNTWGS E AUTS TOV EVTOIKIONO, TOTE
0ag EPIOTOUNE TNV TTPOCOXN OTO yeyovdg OTI OE TIEQITITWON
ETTOKOAOUBWY NItV aTOV TTAYKO €pyaaiag dev avaAauBavoupe

4-h o5

508 +2
490 10

Kapia eubuvn. (O maykog epyaciag Ba propouae evOEXOUEVWS Q
va payioel Adyw TnG BeppIKAG SIACOTOANG.)
34540 | B
KardoTtaon evroiXiopoU pe @pelopIoCPéVn OTTH GTOV TTAYKO
£pyaciag.
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KaTaokeun avoiydaTog TrayKou epyaciag

To dvoiyua yiveral og U0 QATEIS Epyaaiag.

1. Kdvte 10 volypa yia Tn Aekavn.

2. Kdvte Tn @pedopiopévn OTIH yIa TNV EQAPUOYR TNG KEPAUIKAG
TTAAKAG.
(Mo autd 10 Ppeldpiopa xpelaleTal TOUAGKIOTOV Uia @pEQa e
odnyo.)
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H e€wrepikny didoTaan NG pelapiouévng OTTAG TTPETTEN va €ival
TavTa TTEPITTOU 6 mm peyaAUTePn amd v e§wrepikr diGaTaon
NG KEPAMIKAG ETTIPAVEING LAYEIPEUATOG, WOTE VA UTTOPEI v YiVEl
n ateyavotroinon (BAETTE: «KOAANGN ETTIQAVEIQG LAYEIPEPATOGY).

EvaMhakTikG ptropei, avti yia T deltepn @don epyaciag, va
KOTTEl Kal va Byel N €QapPOYA yia TNV KEPAUIKA TTAGKA Kal va
KOANBei o€ d10QopETIKG UYOG.

Emiong pmopouv va tommoBetnBolv §UAIvOl i TIETPIVOI TTHXEIG
KaBwg Kai ywvieg amd xaAupa.

1. Kavte 10 Avolypa yia 1o TTedio JayeIpEpaTog.

2. ZtepewaoTe Tov {UAIVO A TETpIVO TIXN A TN Ywvia EQapuoyng
aToV TIAYKO £PYATiag.

2 +1,0 2 +1,0
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Z¢ Tayko epyaciag atmd TETPA N KEPOMIKN ETTIPAVEIN UTTOPET VO
ToTro0eTNOEi amoAUTWG I06Teda. " autd n @peCapiouévn ot
TTPETEl va £Xel BABog TTepiTTOU 505 mm .

>¢ Mdyko epyaciag atmoé EUA0 n @pedapIoUEVn OTTH TTPETTE Va EXEI
BaBog mepiTrou 4°%° mm. H Tpoegoxr TG KEPANIKAG EMQAVEIS
amd Tov TAyKo epyaciag Uwoug Touh. 1 mm TpoaTatevel T
ouvleTikr] em@dveln Tou TIAykou gpyaciag amd TO va
T0TT0B€ETNOET KATA AGBOG KATTOI0 {EOTO OKEVOG ETTAVW TNG.
Ymwodeign

MNa va eival amoAlTwg 100Tedeg o em@Aveieg o€ EUAIVOUG
TAYKOUG €pyaaiag, TTPETTEl EVOEXOPEVWG VO TTPOCAPUOCTEN N
QpeCapiouévn OTTH.



KOAAnoN em@QAveIag HOYEIPEUATOG
OBnyieg

Ma v amoguyn {nuiwv oTov TIAyko epyaciag kalr atnv
EMPAVEIQ JOYEIPEUOTOG, Eival ATTAPAiTNTO TO CUGTNHA TTGYKOU/
EMPAVEIAG va KOANBei e udatoaTeyr) TPOTTO dlapKEiag.

Ta egaptipara ou Ba KOAANBoUV TTPETTEN va GTEYVA KAl XWPIG
AiTm.

Ma va koMAoeTe TIG eM@AVEIEG payEIPEPATOG, XPEIGLEDTE
KaBapIoTIKG TTPACQUANG Kai GINKOVOUX0 KOAAa avBekTIKh o€
uWnA£g Beppokpaaieg kai Tnv uypaaia (150 °C).
AkolouBrioTe oTrwodnATToTE TIG 08NYieg emeSepyaaiag mou
ouvodeuouv Ta 500 UAIKA!

Exei Ba Bpeite kal Tov TUTTO UTTOAOYIOHOU YIa Tn OKApuven TG
KOMag allikévng. Mpiv Tepdoel o Xpovog okAfpuvong dev
emiTpémeTal va  TEBei o€ Aeitoupyia n em@aveia
Hayeipéparog, yiati propei va XaAdoel n kOAAa o1Aikévng!
KoAAQoTE TNV €MIQAVEIO HAYEIPEUATOS HOVO  OTI
e€wrepikég Akpeg TNG!

Y¢ mAykoug epyaciag amd TETPA, O EVIOIXIOUOG TTPETTEI VO
yivel gto idl0 emimedo, o€ TAYKOUG €pyaciag amd UAIKO
euaiobnto otn Beppomnra (TX. EUA0), TNV em@dveia
MOYEIPEPATOG TWV KUWEAWY TTIPETTEI VO TTPOECEXOUV TTEPITTOU 1
mm.

Mnv ToTrOBETEITE TIOTE TNV €MQAVEIQ UOYEIPEPATOS WE TNV
KEPAMIKI TIAEUPd  Xwpig¢ TpooTacia Tdvw OTov  TIAYKO
epyaciac n oto matwya. Ao TIG okabapoieg (piviopara
peTéAou, utroAgiyuaTa TéTpag KATT.) ptropei va §uBei n
UGAOKEQQUIKY| ETTIPAVEID. BAleTe 0mTd KATW TTAVTA £va KOWUATI
XOPTOVI A pia pGAAIV KouBépTa.

TpoTog epyaciag

1. KoMdote ™ povwrikg Tavia (1) ot ywvia g akuig

€QAPPOYAG TOU TTAYKOU £PYACiag, £T01 WOTE VA PNV YTTOPET
va Byel n KOMa aihkévng (@ kdtw amd To Tedio
payeIpéuaTog.
ZnuavTikd: XpnolgoTroleite Yévo TN HOVWTIKY Talvia TTou
TapadideTal padi pe N cuokeun! Av xpnoigotroifoete GANEG
oteyavorronoelg Oev  eEao@alifetal To 0T n  emQAvEIQ
payeipéparog dev Ba «kabioel» PETG TOV EVTOIXIOUO.

2. TomoBeTAOTE TNV EMQAVEID LAYEIPEUATOG XWPIG KOAA OTO
Avolyua Tou TIAykou epyaciag kai €AEyEte To  UWoG.
Evdexopéviwg TOTTOBETATTE TIG UIKPEG TTAGKEG OTAPIENG TTOU
TTapadidovTal PE TN CUOKEUA TTAVW OTNV OKUA EQAPHOYAG YO
TNV EMPAVEIN UOYEIPEPATOG OF i0EG OTTOOTACEIG YO VO
e€looppotnBei To UYog.

3. ByaAte AN TNV €TMIQAVEIQ PAYEIPEUATOG.

4. EmefepyaoTeite TNV €EWTEPIKA TIEPIPEPEIN TNG ETTIPAVEING
payeipéuaTog KaBwg Kal TIG TTACIVEG eMIQAVEIEG TOPAG TOU
TayKou epyaaiag atnv Tepioxr ou Ba yivel n KOANGn He
KaBapIaTIKG TTPATPUANG.

Ze  em@AveieS e MeyGAn  amoppo@nTikdTNTa  (TT.X.
popiocavida) aAsipte pe mvEAO éva TaxU OTPWUA
KoBapioTikoU  TTPdoQUONG.  Ze  EMIQAVEIEG MWE  MIKPN
amoppoenTIKATNTA (TT.X. MAPHOPO 1 ypavitng) apkei va
TEPAOETE £va AETITO OTPWUA JE HIa TOOKA.

Znuavtikd: Metd Tnv emdAeIyn, TTPETTEl TIAVTA VA AQPAVETE TO
KaBapIoTIKG TTPAaPUONG va eCaTuIoTE yia TTEpiTToU 30 AETTTA.

5. Twpa TOTOBETAOTE TNV €M@AVEID  LOYEIPEPATOG KOl
eubuypappioTe Tnv.

6. Zt0 TéNOG yepioTE TO KEVO QVAUECO OTNV  ETMIQPAVEIR
payeIpEUATOS Kal Tov TTAyKo epyaaiog pe aIANIkovoUuxo KOAAa

(= @
) )) >

7. Aeidvete TNV mMEAVEI TOU AVOIYUATOG UE UIO OTIATOUAG Kall
QTTIOVIOUEVO VEPO.

Mpoooyry! Xpnowgomoinote ™  povwrikg Ttavia (! H
OINKOVOUX0G KOMa (2) Bev emTPETIETAN VO TTIEPATEl OE KAVEVO
onueio katw ammod TNV em@aveia ToToéTong. AAMIwg dev Ba
PTTOPEITE GTO PEAAOV VO BYAAETE TNV ETIQAVEIQ PaYEIPEUATOS. AV
O¢v TNPNBoUV o1 TTpodiaypagég, dev TTapéxeTal yyunan.
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Spis tresci Wymiary montazowe otworu w desce
kuchennej
Wymiary montazowe otworu w desce GK.. 30
kuchennej 283 +2
Wycinanie otworu w desce kuchennej i
& 5l
I . 3 3
Przyklejanie plyty grzewczej . ~ 2
Ky
2650 | B
Uwaga na stosowanie plyt kuchennych z tworzywa
sztucznego:
Istniejg producenci ptyt kuchennych z tworzywa sztucznego, GK.. 38
ktorzy wykluczajg mozliwos¢é montazu ptyt grzewczych 363 2

tworzacych ptaszczyzne w piytach kuchennych z tworzywa
sztucznego.

W sprawach mozliwo$ci zastosowania Panistwa ptyty kuchennej
do montazu ptyt grzewczych tworzacych ptaszczyzne prosimy
zaczerpngé informacji u jej producenta. Jezeli producent
jednoznacznie nie zgadza sie z takim montazem, pragniemy

4-h o5

508 +2
490 10

zwrdci¢ panstwu uwage, ze nie ponosimy odpowiedzialnosci za Q
zniszczenia ptyty kuchennej. (W wyniku wydiuzenia termicznego
ptyta kuchenna z tworzywa sztucznego mogtaby nawet peknag.)
34540 | B
Plan sytuacyjny montazu z wyfrezowaniem w plycie
kuchenne;j.
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Plan sytuacyjny montazu przy zastosowaniu katownikow 345 =10 3
podpierajacych lub listew drewnianych ew. kamiennych.
5 GK.. 45
© 454 +2
<
¢ 2 uc;
[o0) I
2 g
tylko GK... WOK Q 2

50

436 1,0

36



GK. .

45 WOK

454 +2
o o S £
(e} oo B I
P g @
$ [ |
436 10 Q
GK.. 52 4.,
495,8 0,0
] o w
< = ~
N B
&
3035490 o
323,3+2
GK.. 60
578 +2
o
L 560 1,0 o
GK.. /70-35
704 +2
e e
]

680 *1,0

GK.. /0-44

704 +2

© S
3 8
L
(e o]
680 *1,0
GK.. /77
774,5 +2
X o
560 1,0 =
6334 2 ©
GK.. 80
768 -2
. ©
fos) ~
: — |2
Q
750 #,0 5
GK.. 90
878 -2

o e
® o
3 D
N

<
o
860 #,0 e}

37



GK.. 90-35
904 +2
D uc% 2
~ ~ o
S S P
8
880 1,0
GK.. 90F .
3
oN [e0]
o <
3
480,4 1,0 o
491,9 2 e
881,5 1,0
GK.. 95N
954 +2
& o
& g
930 *1,0 3
GK.. 956 .
o
M 7
o O
[Te) O
LO)|
930 #,0 S

38

Wycinanie otworu w desce kuchennej

Otwor wykonujemy w dwoch krokach roboczych.
1. Wycinanie otworu do wanienki doinej.

2. Wykona¢ wyfrezowanie do podpory plyty szkto-ceramiczne;.
(Do frezowania jest potrzebna co najmniej freza
gornowrzecionowa z prowadnica,)

2 +1,0 2 +1,0
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Aby mozna byto uszczelni¢ plyte szklo-ceramiczng wymiar
zewnetrzny wyfrezowania powinien byé zawsze ok. 6 mm
wiekszy anizeli wymiar zewnetrzny szkio-ceramicznej ptyty
grzewczej (zobacz: ,Przyklejanie ptyty grzewczej“).

Alternatywnie zamiast drugiego kroku roboczego mozna
ponownie przyklei¢ catkowicie wycietg i osadzong na wysokos$¢
podpore ptyty szkto-ceramiczne;.

Mozna réwniez zamocowac¢ drewniane lub kamienne listwy oraz
katowniki stalowe.

1. Wycigé otwor piyty grzewczej.

2. Na plycie kuchennej zamocowa¢ drewniang lub kamienng
listwe albo katownik podpierajacy.

2+1,0 2 +1,0
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W plyte kuchenng z kamienia powierzchnia szkto-ceramiczna
moze by¢é w catosci wpuszczona w taki sposéb, aby tworzyta
Z nig g)’raszczyzne. Dlatego wyfrezowanie musi mie¢ gtebokos$é
ok. 595 mm.

Przy drewnianych plytach roboczych wyfrezowanie musi mie¢
glebokosé ok. 4°%° mm. Wynikajacy z tego minimalnie 1 mm
wystep piyty szkto-ceramicznej znajdujacy sie naprzeciw ptyty
kuchennej stuzy do tego, aby chroni¢ powierzchnie z tworzywa
sztucznego piyty kuchennej przed przypadkowym odstawieniem
goracego garnka.

Wskazéwka

Aby kamienne piyty kuchenne mdc doktadnie osadzié
w ptaszczyznie, nalezy dopasowac wyfrezowanie.



Przyklejanie ptyty grzewczej

Wskazowki

Wecelu zapobiegnigcia uszkodzeniom ptyty kuchennej i ptyty
grzewczej konieczne jest przyklejenie na state i wodoodpornie
systemu plyta robocza/ptyta grzewcza.

Przyklejane czesci musza by¢ suche i bez ttuszczu.

Do Kklejenia powierzchni do gotowania jest potrzebny
oczyszczalnik i klej sylikonowy odporny na wysokie
temperatury i wilgotno$¢ (150 °C).

Prosimy bezwzglednie przestrzega¢ wskazéwek zawartych
w sposobie uzycia zalagczonych materiatow!

Znajdg tam Panstwo réwniez formute obliczeniowg dotyczaca
czasu utwardzenia kleju sylikonowego. Przed uptywem czasu
utwardzenia plyty grzewczej nie wolno eksploatowac,
poniewaz mozna uszkodzi¢ klej sylikonowy!

Nalezy klei¢ tylko krawedzie zewnetrzne plyty grzewczej!
Kamienne ptyty kuchenne powinny byé montowane tak, aby
tworzyly jedng plaszczyzne, przy zastosowaniu piyt
kuchennych wrazliwych na temperature (np. drewno) plyta
grzewcza musi wystawaé ok. 1 mm.

Nigdy nie wolno ktas¢ nie ostonigtej ptyty grzewczej na ptyte
roboczg lub na podtoge. Zabrudzenia (widrki metalowe, resztki
kamieni itp.) powierzchni ptyty szklo-ceramicznej moga
spowodowaé zadrapania. Prosimy zawsze pamigta¢ o
podtozeniu tektury lub wetnianego koca.

Przebieg pracy

1.

524

7.

Przyklei¢ tasme uszczelniajagca (1) w kacie krawedzi
podpierajacej ptyty kuchennej, w taki sposob, aby pod plyte
grzewcza nie przedostat sie klej sylikonowy (2).

Wazne: Stosowac tylko tasme uszczelniajaca zataczong do
ptyty grzewczej! W razie zastosowania innych uszczelek nie
zapewnimy rownomiernego osadzenia ptyty.

Wiozy¢ plyte grzewczg bez kleju do otworu w plycie
kuchennej i skontrolowa¢ wysokos¢. W razie potrzeby na
krawedz podpierajaca ptyte grzewcza w celu wyréwnania
wysoko$ci w réwnolegtych odlegtosciach zatozy¢ zataczone
ptytki podktadowe.

Ponownie wyciagna¢ ptyte grzewcza.

Wstepnie  nasmarowa¢ oczyszczalnikiem  zewnetrzne
krawedzie ptyty grzewczej oraz boczne powierzchnie cigcia
ptyty kuchenne;.

Nanies¢ pedzlem grubg warstwe oczyszczalnika na silnie
wsigkajace podktady (np. piyty wiorowe). Na stabo
wsigkajace podktady (np. marmur lub granit) wystarczy
nanies¢ cienkg warstwe oczyszczalnika przy pomocy filcu.
Wazne: Po naniesieniu oczyszczalnik musi wietrzy¢ sie ok.
30 minut.

Wiozy¢ i wyréwnaé ptyte grzewcza.

Na koniec spoi¢ szczeline pomiedzy plyta grzewczg a plytg
robocza przy pomocy kleju sylikonowego (2).

(= @
) )) o

Wygtadzi¢ fuge przy pomocy szpachli i odprezonej wody.

Uwaga: Stosowaé tasme uszczelniajacg (1! Klej sylikonowy (2)
nie moze w zadnym miejscu przedosta¢ sie pod powierzchnie

przylegania.

Pézniejsze  wyciagniecie niecki bedzie juz

niemozliwe. W razie nieprzestrzegania wskazéwek producent nie
ponosimy odpowiedzialnosci za uszkodzenia.
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Mianyag munkafeliiletek hasznalatanal figyelem:
Egyes milianyag munkafeliiletek gyartdi elutasitjak a f6z6lapok
szineld beépitését az altaluk eldallitott munkafeliletekbe. GK.. 38
Legyen szives a gyarténal tudakozédni munkafeliilete 363 +2

felhasznalhatdsagat illetéen f6z6lapok szinelé beépitésére.
Amennyiben a gyart6 cég a beszerelést nem hagyja kifejezetten
jova, figyelmeztetjiik Ont, hogy cégiink nem &ll j6t a f6z&lapon
ebbdl adéddéan keletkezd karokért. (A miianyag munkafellilet
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Kivagas elkészitése a munkafeliiletben
A kivagas két |épésben torténik.
1. Kivagas elkészitése a fézélap alsd része szamara.

2. Tamasztdfelliletének kimarasa a keramia-lveg lap szamara.
(Ehhez a marasi munkahoz legaldbb vezetéléccel ellatott
felsémaro sziikséges.)

2 +1,0 2 +1,0
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A kimaras kiils6 mérete legyen mindig kb. 6 mm-rel nagyobb
mint a keramia-liveg f6z6lap kills6 mérete, hogy el lehessen
végezni a tomitést (lasd: ,F6zblap beragasztasa®).

A masodik Iépés alternativajaként a fellletet, amelyre a keramia-
lveg fézélap tdmaszkodni fog, komplett ki lehet vagni és a
megadott tavolsaggal lejjebb vissza be lehet ragasztani.

Fa- vagy kélécek, valamint acél szdgvasak beépitése ugyszintén
lehetséges.
1. Kivagas elkészitése a f6zélap szamara.

2. Fa-/kélecek vagy tamasztdé szogvasak raerfsitése a

munkafellletre.
2 +1,0 2 +1,0
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A k6b6l késziilt munkafelliletek a keramia-tveg f6z6lap teljesen
szinel6 beépitését teszik lehetdvé. A kimarasnak ezért kb. 505 mm
mélynek kell lenni.

Fabol késziilt munkafeliileteknél a kimaras mélységének 4-%° mm
kell lenni. Az ebbdl adodé magassagkiilonbség arra szolgal, hogy
a féz6lap, a munkafellletnél kb. min. 1 mm-rel magasabban
torténé elhelyezése folytan védje a munkafelilet mianyag
fellletét forro fazekak véletlen rahelyezésétdl.

Utalas

A kébdl készilt munkafeliileteknél a beépités tokéletes szinelése
céljabdl a kimaras mélységén adott esetben igazitani kell.



Foz6lap beragasztasa

Utalasok

* A munkafeliilet és a féz6lap karosodasat megel6zendd, a
munkafellilet/féz6lap rendszert szilkséges vizhatlan maddon
tartésan 6sszeragasztani.

* A ragasztasi feliletek legyenek szarazak és zsiradéktol
mentesek.

A f6z6lap beragasztasahoz tapado-tisztitoszerre és hének és
nedvességnek ellenallé szilikonragasztéra (150 °C) van
szlikség.

+ Feltétleniil vegye figyelembe a mindkét felhasznalt

anyaghoz mellékelt felhasznalasi utmutatasban foglalt
utasitasokat!
A szilikonragaszté keményedési idejének kiszamitasara
szolgald képlet is ugyanott taldlhatd. A keményedési idd
leforgasa el6tt tilos a fézélapot belizemelni, mert a
szilikonragaszt6 ezaltal megsériilhet!

* Afdzolapnak csak a kiils6 szegélyét ragassza be!

+ Kébol késziilt munkafeliileteknél a beépitésnek tokéletes
szineléssel kell megtorténni, hére érzékeny munkafellileteknél
(pl. fa) a fézdélapnak kb. 1 mm-rel a munkafeliilet szintje folé
kell emelkednie.

+ A f6z6lapot soha ne helyezze a munkafeliiletre vagy padléra
Ugy, hogy a keramia-liveg felilet ne legyen védve.
Szennyez6dések (fémforgacsok, kémorzsak stb.)
kovetkeztében a keramia-lveg fellileten  karcolasok
keletkezhetnek. Kérjik, mindig helyezzen ald hullampapirt
vagy takarot.

Munkamenet

1. Ragassza fel a tOmitdszalagot (1) a munkafelllet

tamasztofellletére, hogy a szilkon-ragaszté (2) ne
hatolhasson be a fézélap ala.
Fontos: Csak a féz6laphoz mellékelt tomitészalagot
hasznalja! Més tomitések hasznalata esetében nem
garantaljuk, hogy a féz6lap beszerelés utan nem siillyed
lejjebb.

2. A f6zblapot ragasztod nélkil helyezze be a munkafeliiletben
el6készitett kivdgasba és ellenérizze le a magassagat.
Sziikség esetén helyezze a mellékelt alatétiapocskakat
egyenletes tavolsagokban a tdmasztdfellilet szélére.

3. Ismét vegye ki a fézblapot.

4. A f6z6lap kiils6 széleit és a munkafelllet oldalsé vagasi
fellleteit a ragasztas helyén kezelje a tapadd-tisztitoszerrel.
A tapado-tisztitdszert er6sen szivd anyagokra (pl.
faforgacslemezeknél) vastagon, ecsettel vigye fel. Gyengén
szivé fellileteknél (pl. marvany vagy granit) elegendd, ha a
tapado-tisztitdszert vékonyan, filc segitségével viszi fel.
Fontos: Felvitel utdn a tapadé-tisztitdszernek mindig kb.
30 percig szikkadni kell.

5. Most helyezze be a féz6lapot és igazitsa ki a helyzetét.

6. Végll téltse ki a f6zélap és a munkafellilet kozti hézagot
szilikonragasztoval (2).

(= @
) )) o

7. A hézagkitoltés fellletét simitsa el spatula és
feszliltségmentesitett viz segitségével.

Figyelem: Alkalmazzon tomitészalagot (1! A szilikonragasztonak
(2 sehol nem szabad behatolni a tamasztofellilet ala. Ellenkezé
esetben a féz6lapot késébb mar lehetetlen lesz kiemelni a
helyérél. A figyelmeztetés mell6zése esetén céglink garanciat
nem vallal.
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Pozor pfi pouziti pracovnich desek z umélych hmot:
Existuji vyrobci pracovnich desek z umélych hmot, ktefi odmitaji
montaz zapusténych varnych desek do svych pracovnich desek. GK.. 38
Informujte se prosime u svého dodavatele pracovni desky o 363 +2

moznostech jejiho pouZiti pro zapuSténou montdZ varnych
desek. Pokud by vyrobce s montazi vyslovné nesouhlasil,
upozorfiujeme na skuteCnost, Ze zanikd zaruéni plnéni na
nasledné poskozeni pracovni desky (prac. deska z umélé hmoty
by se mohla za urcitych okolnosti pusobenim tepelné dilatace
roztrhnout).
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Vytvoreni vyfezu pracovni desky

Vyfez vytvofime ve dvou pracovnich krocich.
1. Vytvofeni vyfezu pro vanicku.

2. Vyfrézujte drazku pro ulozeni sklokeramické desky.
(Pro tuto drézku je nutné pouzit minimalné horni frézku
s vodici listou.)

2 +1,0 2 +1,0

A i

jen GK... WOK

55

4-5 -05

55-6,5-05

Vnéj$i rozmér drazky by mél byt vzdy min. 6 mm vétsi nez vnéjsi
rozmér sklokeramické varné desky, aby bylo mozné provést
utésnéni (viz: ,Lepeni varné desky")

Alternativné Ize na misté druhého pracovniho kroku dosedaci
plochu sklokeramické desky kompletné vyfiznout a nasledné ji
opét vlepit s posunutim vysky.

Rovnéz je mozna montaz dfevénych nebo kamennych list Ci
ocelovych dhelnikd.

1. Vytvofeni vyfezu pro varnou desku.

2. Na pracovni desku upevnéte dievénou/kamennou listu.
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V pfipadé kamenné pracovni desky lze sklokeramickou desku
kompletné zapustit, aZz bude jeji povrch zaroven s povrchem
pracovni desky. Vyfrézované odsazeni proto musi byt cca 505 mm
hluboke.

Vyfrézované odsazeni proto musi byt cca 4%° mm hluboké.
Z toho vyplyvajici pfesah sklokeramické desky vuéi pracovni
desce ve vySi min. 1 mm slouzi k ochrané plastového povrchu
pracovni desky pfed neumyslnym odlozenim horkého hrnce.

Upozornéni

Abychom vytvofili pfesné zalicovanou plochu u kamennych
desek, je v pfipadé potfeby nutné vyfrézovanou drazku
pfizpusobit.



Vlepeni varné desky

Upozornéni

Abychom zabranili podkozeni pracovni a varné desky, je nutné
cely systém pracovnilvarna deska zalepit trvalym a
vodotésnym zpUsobem.

Lepené dily musi byt suché a zbavené mastnoty.

Pro zalepeni varné desky potfebujete adhezni Cisti€ a
silikonové lepidlo odolné vG&i vysokym teplotam a vihku
(150 °C).

U obou materiali prosim bezpodmineéné dodrzujte
piilozené pokyny pro zpracovani!

Zde naleznete také vzorec pro vypoCet vytvrzovani
silikonového lepidla. Pred uplynutim doby vytvrzovani
nesmi byt varna deska uvedena do provozu, jinak muze
dojit k poskozeni silikonového lepidia!

Varnou desku lepte pouze po vnéjsich okrajich!

Kamenné pracovni desky by se mély montovat v jedné roviné
(zapusténeé), u pracovnich desek citlivych na teplotu (napf. ze
dreva) musi varna deska vy¢nivat o cca 1 mm.

Nikdy neodkladejte varnou desku se sklokeramickym
povrchem v nechranéném stavu na pracovni desku nebo
podlahu. Necistoty (kovové ffisky, zbytky kamene apod.)
mohou zpUsobit poskrabani sklokeramického povrchu. Desku
vZdy prosim podloZte lepenkou nebo vinénou dekou.

€z

Postup prace

1.

7.

Tésnici pasku (1) vlepte do rohu dosedaci hrany pracovni
desky tak, aby se pod varnou desku nemohlo protlacit Zadné
silikonové lepidlo (2).

Dllezité: PouZijte pouze tésnici pasku dodanou spolu
s varnou deskou! Pfi pouziti jinych tésnéni nelze zarutit, Ze
varna deska po namontovani nepoklesne dol(.

Varnou desku bez lepidla vloZte do vyfezu v pracovni desce
a zkontrolujte vySku. V pfipadé potfeby pouZijte pro
kompenzaci vy3ky podloZzky dodané s varnou deskou a
polozené v rovnomérnych vzdalenostech na dosedaci hranu
varné desky.

Varnou desku opét vyjméte.

V oblasti pozdéjsi lepené plochy na vnéjSich hranach varné
desky a na bo¢nich stranach fezu v pracovni desce oSetfete
povrch adheznim gisticem.

Na silné savé podklady (napf. dfevotfiskové desky) naneste
adhezni Cisti€ v silné vrstvé pomoci Stétce. U slabé
nasakavych povrchG (napf. mramor nebo Zula) postaci
naneseni adhezniho EistiCe v podobé tenkého filmu pomoci
plsti.

Dulezité: Po naneseni musi adhezni ¢isti¢ odvétrat po dobu
cca 30 minut.

Nyni vioZte a vyrovnejte varnou desku.

Pak vyplite sparu mezi varnou deskou a pracovni deskou
pomoci silikonového lepidia (2).

(= @
) )) o

Sparu vyhladte pomoci stérky a vody.

Pozor: Pouzijte tésnici pasku (1)! Silikonové lepidlo (2) se nesmi
na zadném misté protlacit pod dosedaci plochu. Pozdgéjsi vyjmuti
desky pak jiz neni mozné. Pii nedodrZeni zanika narok na
zarucni pinéni.

47



igindekiler Tezgah kesiti montaj ebatlar
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Plastik maddeden tezgah kullaniimasi halinde dikkat:
Ocaklarin tezgahla ayni seviyede ige montajini reddeden plastik
maddeden tezgah Ureticileri mevcuttur. GK. . 38
Lutfen ocagin tezgahla ayni seviyede montajinin mimkin olup 363 +2

olmadi§i hakkinda tezgah Ureticinizden bilgi edininiz. Tezgah
Ureticisinin bu sekilde bir montaja agikca onay vermemesi
halinde, tezgahta meydana gelebilecek hasarlar i¢in garanti
vermedigimize dikkatinizi gekeriz (6rnegin plastik malzemeden
tezgah 1s1 yayiimasi nedeniyle tezgah yarilabilir).
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Tezgah kesiti yapilmasi

Kesit, iki asamada yapilmaktadir.
1. Zemin teknesi igin kesit olusturunuz.

2. Cam seramik levha mesneti igin frezeleme islemini yapiniz.
(Bu frezeleme igin en azindan sevk cubuklu bir Ust freze
gereklidir.)
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Sizdirmaz  duruma  getirme isleminin  (bkz. ,Ocagin
yapistirimasi®) gerceklestirilebilmesi icin freze dis dlglisliniin,
cam seramik ocagin dis olglisiinden her zaman yaklasik 6 mm
daha biiylk olmasi gereklidir.

Bir baska alternatif olarak ikinci islem yerine cam seramik levha
mesneti kesilerek tamamiyle gikarilabilir ve yiikseltilerek yeniden
yapistirilabilir.

Ada¢ veya tahta gubuklarin ya da gelik késebentlerin montaji da
yine ayni sekilde mumkundur.

1. Ocak kesitini yapiniz.

2. Agag/Tas gubuklari veya mesnet kdsebentlerini tezgaha
sabitleyiniz.

2 +1,0 2 +1,0
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Tas tezgahta cam seramik yiizey, tamamen ayni seviyede
g6mdilebilir. Bu nedenle frezeleme islemi yaklasik 505 mm
derinlikte olmalidir.

Tahta tezgahlarda frezeleme 4°° mm derinlikte olmalidir. Cam
seramik ylizeyin tezgaha oranla yaklagik 1 mm’lik fazlaligi,
tezgahin plastik st yizeyinin yanhshkla sicak tencere
konulmasindan korunmasina hizmet eder.

Aciklama

Tastan tezgahlarda tamamiyle es seviyenin saglanabilmesi igin
gerektiginde frezelemenin ayarlanmasi lazimdir.



Ocagin yapistiriimasi
Uyarn

Gerek tezgahta gerekse ocakta hasara yol agmaktan
kacinmak igin, tezgah/ocak sisteminin hi¢ su sizdirmayacak
sekilde yapistiriimasi gereklidir.

Yapistirilacak bolgelerin kuru ve yaddan arinmis olmalari
gereklidir.

Ocagin yapistiriimasi icin yapiskan temizleyici ile 1s1 (150 °C)
ve neme dayanikli silikon yapistiriciya ihtiyaciniz olacaktir.
Her iki malzemeyi de kullanirken kullanma talimatlarina
mutlaka riayet ediniz!

Bu talimatlarda silikon yapistiricinin sertlesmesi icin gereken
hesaplama formilinu de bulacaksiniz. Sertlesme igin gerekli
bu siire dolmadan ocak kullanilamaz, aksi takdirde
silikonun hasar gérme ihtimali vardir!

Ocagi sadece dis kenarlarindan yapistiriniz!

Tas tezgahlarda montajin es seviyede yapilmasi, Isiya karsi
hassas tezgahlarda ise (6rnegin agag) ocagin yaklasik 1 mm
daha yukarida durmasi gereklidir.

Ocagin cam seramik ylzeyini 6nlemini almadan kesinlikle
tezgahin Uzerine ya da yere koymayiniz. Kirler ya da artiklar
(metal kiymiklar, tas artiklar v.b.) yliziinden cam seramik
ylzeyde cizikler meydana gelebilir. Litfen altina daima bir
mukavva ya da battaniye seriniz.

islem

1.

Sizdirmaz yapiskan bandi (1) tezgahin mesnet kenarinin
késesine ocagin altina silikon vyapistirici (2) basing
yapmayacak sekilde yapistiriniz.

Onemli: Sadece ocakla beraber verilen yapiskan bandi
kullaniniz! Bagka bantlarin kullaniimasi halinde, ocagin
montajdan sonra ice ¢okmeyeceginin garantisi verilemez.

Ocadi yapistirmadan tezgah kesitine yerlestiriniz ve
yiksekligini kontrol ediniz. Gerekmesi halinde yiiksekligi
dengelemek igin cihaz beraberinde verilen alt destek
pargalarini ocak i¢in mesnet kenari Uzerine esit araliklarla
yerlestiriniz.

Ocag tekrar ¢gikariniz.

Ocagin dis kenarlari ile tezgahin yan kesitlerini yapistirma
sathinda yapiskan temizleyici ile 6n igleme tabi tutunuz.
Yapiskan temizleyiciyi fazla emici levhalara (6rnegin talas
levhalar) bir firga ile kalinca sirinliz. Az emici levhalarda
(6rnegin mermer ya da granit), yapiskan temizleyicinin bir
kece ile ince bir tabaka halinde sirlimesi yeterlidir.

Onemli: Yapiskan temizleyicinin siriildiikten sonra her
zaman yaklasik 30 dakika slreyle havalanmaya birakilmasi
gereklidir.

Simdi ocag yerine yerlestiriniz ve pozisyonlandiriniz.

Son olarak ocak ile tezgah arasindaki yaridi silikon yapistirici
(2 ile doldurunuz.

(= @
) )) o

Ardindan derzi (silikon harcini) bir spatula ve suyla
dizleyiniz.

Dikkat: Sizdirmaz vyapiskan bant (1) kullaniniz! Silikonlu

yapistirici

(@ hig bir yerde mesnet sathinin altina

bastirmamalidir. Aksi takdirde teknenin sonradan cikartilmasi
mimkiin olmaz. Buna riayet edilmemesi halinde garanti gecerli
degildir.
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Indhold Montagemal arbejdspladeudskaering
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Veer forsigtig ved brug af kunststofarbejdsplader:
Der findes kunststofarbejdspladeproducenter der afviser mon-
tage af flugtende kogeflader i deres kunststofarbejdsplader. GK.. 38
Informer Dem venligst hos Deres arbejdspladeproducent om 363 +2

disse kan anvendes til flugtende montage af kogeflader. Skulle
producenten ikke udtrykkelig tillade denne montage, ger vi Dem
opmaerksom pa, at vi ikke overtager nogen garanti for fglgeska-
der pa arbejdspladen. (Kunststofarbejdspladen kan evt. revne
pga. varmeudvidelsen.)
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Udferelse af arbejdspladeudskaring

Udskeeringen udfares i to arbejdsskridt.
1. Udferelse bundkarsudskeeringen.

2. Udfgrelse af udfreesningen til glaskeramikpladens underlag.
(Til denne udfreesning behgver man mindst en overfraeser
med faringsskinne.)

2 +1,0 2 +1,0
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55-6,5 -05

Ydermalet pa udfraesningen ber altid vaere ca. 6 mm sterre end
ydermalet pa glaskeramikkogefladen, saledes at der kan foreta-
ges en taetning (se: ,Indkleebning af kogeflade®).

Alternativt kan man i stedet for det andet arbejdsskridt skaere
underlaget til glaskeramikpladen komplet ud og indkleebe det
igen forskudt i hgjden.

Montage af tree- eller stenlister samt stalvinkler er ligeledes
mulig.

1. Udferelse af kogefladeudskaeringen.

2. Fastgerelse af tree-/stenlister eller underlagsvinkler pa

arbejdspladen.
2 +1,0 2 +1,0
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Ved en stenarbejdsplade kan glaskeramikfladen monteres fuld-
steendig flugtende. Udfraesningen skal derfor veere ca. 505 mm
dyb.

Ved traeplader skal udfraesningen vaere 4°%5 mm dyb. Det deraf
resulterende overhaeng af glaskeramikfladen i forhold til arbejds-
pladen pa min. 1 mm tjener til at beskytte arbejdspladens kunst-
stofoverflade mod utilsigtet henstilling af en varm gryde.

Henvisning

For at etablere en eksakt flugtning ved stenarbejdsplader, skal
udfraesningen i givet fald tilpasses.



Indklaebning af kogeflade

Henvisninger

For at undga skader pa arbejdspladen og pa kogefladen, er en
permanent og vandteet indklaebning af arbejdsplade/koge-
fladesystemet ngdvendigt.

Delene der skal klzebes sammen skal vaere tarre og fedtfrie.

Til indkleebning af kogefladen behgver De heefterens og
varme- og fugtighedsresistent silikonelim (150 °C).

Var ubetinget opmaerksom pa de ved begge materialer
vedlagte forarbejdningshenvisninger!

Her finder De ogsa beregningsformlen til silikonelimens haerd-
ning. Kogefladen ma ikke tages i brug fer udlgbet af denne
haerdningstid, da silikonelimen ellers kan tage skade!

Lim kun kogefladen fast pa dennes yderkanter!

Ved stenarbejdsplader bgr montagen foretages flugtende, ved
varmegmfindtlige arbejdsplader (f.eks. trae) skal kogefladen
sta ca. 1 mm over.

Leeg aldrig kogefladen med glaskeramikken ubeskyttet pa
arbejdspladen eller pa gulvet. Der kan pga. snavs (metal-
spaner, stenrester o.l.) opsta ridser pa glaskeramikkens over-
flade. Leeg altid et stykke pap eller et uldteeppe under.

Arbejdsforlgb

1. Kleeb teetningsband (1 i hjernet pa arbejdspladens under-

lagskant, saledes at der ikke kan trykkes silikonelim (2) ind
under kogefladen.
Vigtigt: Anvend kun det teetningsband der er vedlagt kogefla-
den! Ved brug af andre teetningsmaterialer er det ikke garan-
teret at kogefladen ikke synker yderligere ned efter
montagen.

2. Leeg kogefladen ned i arbejdspladeudskeeringen uden lim,
og kontroller hgjden. | givet fald lzegges i medleverede
underlagsplader med ens afstand pa kogefladens underlags-
kant som hgjdeudligning.

3. Tag kogefladen ud igen.

4. Forbehandl kogefladens yderkanter samt arbejdspladens
sidesnitflader med haefterens i limomradet.
P& meget sugende underlag (f.eks. spanplader) paferes
haefterens tykt med en pensel. Ved mindre sugende underlag
(f.eks. marmor eller granit) er det nok, at pafere haefterens
tyndt med et stykke filt.
Vigtigt: Efter paferingen skal haefterens altid afdampe ca.
30 minutter.

5. Laeg nu kogefladen i og tilpas den.

6. Derefter fuges spalten mellem kogeflade og arbejdsplade
med silikonelim (2).

(= @
) )) o

7. Glat fugen med en spartel og afspeendt vand.

OBS: Anvend teetningsband (1)! Silikonelimen (2) ma ingen ste-
der trykke sig ind under underlagsfladen. En senere udtagelse af
karet er ellers ikke mere mulig. Ingen garanti ved ignorering.
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Muovipinnoitteisten tyotasojen tapauksessa on huomioitava
seuraavaa:
Jotkut muovipinnoitteisten tydtasojen valmistajat eivat salli upo- GK. . 38
tettavien keittotasojen asennusta heidén valmistamiinsa ty6tasoi- 363 2
hin.

Tiedustele tyotasosi valmistajalta, voiko kyseista tyotasoa kayt-
taa keittotason upotusasennukseen. Jos valmistaja ei ole antanut
erityisté lupaa upotusasennukselle, haluamme huomauttaa, ett-
emme takaa téllaisessa tapauksessa tydtasolle aiheutuneita
vahinkoja (muovipinnoitteinen tydtaso voi esim. haljeta lampdlaa-
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Upotusaukon leikkaaminen tyotasoon

Upotusaukon tekemiseen tarvitaan kaksi tyovaihetta.
1. Leikkaa aukko keittotason pohjaa varten.

2. Jyrsi sen jalkeen ura lasikeraamisen levyn asennusta varten.
(Jyrsintaan tarvitset ainakin ylajyrsimen ja ohjauskiskon.)

2 +1,0 2 +1,0
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Jyrsintduran tulisi olla lasikeraamista keittotasoa n. 6 mm
leveampi, jotta limaamiselle jaa tilaa (katso: ,Keittotason tiivista-
minen®).

Toisen tydvaiheen sijaan lasikeraamista tasoa kannatteleva
alusta voidaan leikata myds kokonaan pois. Keittotaso voidaan
kiinnittaa talléin paikoilleen korotetusti.

Myds puu- ja kivilistojen seka teraksisten kiinnityskulmien kéyttd
on mahdollista.

1. Leikkaa aukko keittotasoa varten.

2. Kiinnita puu/-kivilista tai kiinnityskulma ty6tasoon.

2 +1,0 2 +1,0
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Kivisten ty6tasojen tapauksessa lasikeraaminen taso voidaan upot-
taa taysin valyksettdmasti. Jyrsinturan on oltava talldin n. 505 mm
Syva.

Puisissa ty6tasoissa jyrsintduran on oltava 4™ mm syva. Tasta
tuloksena oleva vah. 1 mm valys lasikeraamisen tason ja tyéta-
son valilld suojaa tydtason muovipinnoitetta kuumilta keittoasti-
oilta.

Huomaa

Jotta keittotason ja kivisen ty6tason vélille ei jaisi yhtéén valysta,
jyrsintéura on tarvittaessa mukautettava keittotasolle sopivaksi.

-0,5



Keittotason liimaaminen
Ohjeita

Tyotasolle ja keittotasolle aiheutuvien vahinkojen valttamiseksi
keittotaso on limattava vesitiiviisti ty6tasoa vasten.

Liimattavien alueiden taytyy olla kuivia ja rasvattomia.

Keittotason liimaamiseen tarvitaan pohjustusainetta seka
kuuman- ja kosteudenkestévaa silikonilimaa (150 °C).
Noudata aina kaytettdvien aineiden kayttoohjeita!

Ohjeissa on mainittu myds silikoniliman kovettumiseen vaadit-
tava aika. Keittotasoa ei saa ottaa kadyttoon, ennen kuin
liima on kovettunut. Muutoin silikoniliimaus voi vaurioitua!
Liimaa keittotaso vain sen ulkoreunoista!

Kivisten tydtasojen tapauksessa upotus on tehtava valyksetto-
masti. Lampoherkkien (esim. puisten) ty6tasojen tapauksessa
tyotason ja keittotason valiin on jaatava n. 1 mm rako.

Al4 aseta lasikeraamista keittotasoa suojaamattomana tyota-
son paalle tai lattialle, silld epapuhtaudet (metallilastut, kivensi-
rut tms.) voivat naarmuttaa lasikeraamisen tason pintaa.
Suojaa keittotaso aina pahvilla tai villahuovalla.

FIN)

Tyovaiheet

1.

7.

Kiinnita tiivistenauhaa (1) ty6tason alustapinnalle, jonka on
maéré kannatella keittotasoa. Tiivistenauha estaa silikonilii-
man péaasyn (2) keittotason alapuolelle.

Térkedd: Kayta vain keittotason mukana toimitettua tiiviste-
nauhaa! Muunlaisten ftiivisteiden kaytté voi aiheuttaa sen,
ettei keittotasoa saada irrotettua myéhemmin enaa ehjana.

Upota keittotaso ensin ilman limaa ty6tason aukkoon ja tar-
kista korkeus. Aseta tarvittaessa laitteen mukana toimitetut
aluslevyt tasaisin vélein keittotasoa kannattelevalle alusta-
pinnalle tasaamaan korkeultta.

Ota keittotaso jalleen pois.

Esikasittele keittotason ulkoreunat seka tyétason sivuttaiset
sahauspinnat liimattavalta alueelta pohjustusaineella.

Sivele pohjustusainetta pensselilld paksulti voimakkaasti
imeville pinnoille (esim. lastulevy). Heikosti imeville pinnoille
(esim. marmori ja graniitti) riittaa, kun pohjustusainetta sivel-
|&én ohuelti.

Tarkeaa: Pohjustusaineen taytyy antaa kuivaa n. 30 minuutin
ajan.

Aseta ja kohdista keittotaso tdmén jalkeen paikoilleen.

Tayta lopuksi keittotason ja tydtason valinen rako silikoni-

) )) >

Tasoita sauma kostealla lastalla.

Huomio: Kayta tiivistenauhaa (1)! Silikonilimaa (2) ei saa mis-
saan tapauksessa paastad keittotason alapuolelle. Keittotason
myohempi irrottaminen ei talléin ole enda mahdollista. Emme
vastaa vahingoista, jos tama asia jatetdan huomioimatta.
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Forsiktig ved bruk av arbeidsplater i kunststoff:
Det finnes produsenter av arbeidsplater i kunststoff som nekter a
montere koketopper som gar jevnt med overflaten i sine arbeids- GK. . 38
plater av kunststoff. 363 2

Kontakt produsenten av arbeidsplaten for & fa vite mer om bruks-
mulighetene for montering av koketopper som gar jevnt med
overflaten. Hvis ikke produsenten ikke tydelig tillater denne mon-
teringen, gjer vi deg oppmerksom pa at vi ikke kan pata oss
ansvaret for skader som oppstar pa arbeidsplaten. (Kunststoff-
platen kan f. eks. sprekke pa grunn av varmestrekk.)
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Lage utsnitt til arbeidsplate

Utsnitt lages i to arbeidsskritt.
1. Lage utsnittet i gulvplaten.

2. Utfare utfresing for palegging av glasskeramikkplaten.
(For denne utfresingen trenger man minst en overflate med
faringslist).

2 +1,0 2 +1,0
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Dimensjonen pa utfresningen skal alltid veere 6 mm starre enn
dimensjonen pa kokeflaten av glasskeramikk, slik at en det kan
gjeres en tetning (se: ,Lime inn kokeflaten®).

Alternativt kan ogsa istedenfor det andre arbeidssnittet under-
laget til keramikkplaten skjeeres helt ut og limes inn igjen hgyde-
justert.

Montering av tre- eller steinlister og stalvinkler er ogsa mulig.

1. Lage utsnittet til koketoppen.

2. Feste tre-/steinlister eller underlagsvinkler til arbeidsplaten.

2 +1,0 2 +1,0
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Ved en arbeidsplate i stein kan glasskeramikkflaten settes inn
jevnt med resten av flaten. Utfresingen ma derfor veere ca. 505 mm
dyp.

Ved arbeidsplater i tre ma utfresingen veere ca. mm dyp.
Den resulterende utstikkende hayden til glasskeramikkflaten pa
1 mm i forhold til arbeidsplaten, beskytter kunststoffoverflaten til
arbeidsplaten mot utilsiktet hensetting av varme kjeler.
Informasjon

For & oppna eksakt jevnhet ved arbeidsplater i stein, ma utfresin-
gen tilpasses ved behov.

4-0,5



Lime inn kokeflaten

Informasjon:

For & unngé skader pa arbeidsplaten og kokeflaten, ma syste-
met arbeidsplate/kokeflate limes slik at det er varig vanntett.

De delene som skal limes ma veere tarre og fettfrie.

For & lime kokeflater trenger du adhesjonsrengjgringsmiddel
og varme- og fuktighetsbestandig silikonlim (150 °C).

Ta hensyn til bearbeidelsesinformasjonene som er vedlagt
angaende begge materialene!

Her finner du ogsa beregningsformelen for herding av silikon-
limet. Kokeflaten ma ikke tas i bruk fer herdetiden er utlgpt,
ellers kan silikonlimet skades!

Kokeflaten ma kun limes pa de indre kantene!

Ved arbeidsplater i stein ma monteringen skje jevnt med pla-
ten, ved varmegmfintlige arbeidsplater (f. eks. tre) ma kokefla-
ten sta ca. 1 mm over.

La aldri kokeflaten med glasskeramikken ligge ubeskyttet pa
arbeidsplaten eller pa gulvet. Tilsmussing (metallspon, stein-
rester o.l.) kan gi riper i overflaten til glasskeramikken. Legg
alltid papp eller et ullteppe under.

(ND

Arbeidsprosessen

1.

7.

Lim tetningsband (1) i kanten pa underlagskanten, slik at ikke
silikonlim (2) kan trykkes gjennom under koketoppen.

Viktig: Bruk kun det tetningsbandet som er vedlagt koke-
flaten! Brukes andre tetninger, kan det hende at kokeflaten
synker lenger ned etter montering.

Legg inn kokeflaten i arbeidsplateutsnittet uten lim og kon-
troller hgyden. Hvis ngdvendig legges de smé vedlagte
underleggsplatene pa underlagskanten til kokeflaten i jevn
avstand som hgydeutjevning.

Ta ut kokeflaten igjen.

Forbehandle de ytre kantene til kokeflaten og snittflatene i
siden pa arbeidsplaten i omradet som skal limes med adhe-
sjonsrengjaringsmiddel.

Pa sterkt oppsugende underlag (sponplater) smares adhe-
sjonsrengjeringsmiddelet tykt pa med pensel. Ved svakt
sugende underlag (f.eks. marmor eller granitt) er det nok a
smere pa et tynt lag adhesjonsrengjgringsmiddel med en
pusseklut.

Viktig: Etter at det er smurt p& ma adhesjonsrengjering-
middelet luftes ca. 30 min.

Na kan kokeflaten legges inn og sentreres.

Lukk spalten mellom kokeflaten og fug arbeidsplaten med
silikonlim (2).

(= @
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Fugen glattes med spatel og sédpevann.

OBS: Bruk tetningsband (1)! Silikonlim (2) ma ikke pa noe sted
trykkes under underlagsflaten. Det er ellers umulig & ta den ut
senere. Tas det ikke hensyn til dette frafaller alle garantikrav.
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Observera foljande i samband med arbetsbankar i plast:
Det finns tillverkare av arbetsbankar i plast som inte rekommen-
derar inbyggnad av hallar i sina arbetsbankar. GK.. 38
Kontakta déarfor tillverkaren av arbetsbanken och ta reda pa om 363 +2
den lampar sig for inbyggnad av hallar. Observera att vi inte 1am-
nar nagon garanti pa skadad arbetsbank (en arbetsbank i plast
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Gora urtaget i arbetsbanken

Urtaget gors i tva arbetssteg.
1. Gor forst urtaget for underdelen.

2. Gor urfrasningen for glaskeramikplattan.
(For denna urfrasning kravs minst en dverfras med styrlist.)

2 +1,0 2 +1,0

/// = /// \

endast GK... WOK

55

4-5 -05

55-6,5-0,5

Yttermattet for urfrasningen ska alltid vara ca 6 mm stérre an
yttermattet pa glaskeramikytan for att fogen ska kunna tatas (se:
L,Limma fast hallen).

Alternativt kan istéllet for arbetssteg 2 dven underlaget for glas-
keramikplattan sagas ut komplett och limmas fast igen i [ampligt
hojdlage.

Det ar aven mdjligt att bygga in tré- eller stenlister eller stal-
vinklar.

1. Gora urtaget for hallen.

2. Montera tra-/stenlister eller stodvinklar pa arbetsbanken.

2 +1,0 2 +1,0
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endast GK... WOK

Glaskeramikytan kan monteras i exakt samma plan som arbets-
bénkar av sten. Urfrésningen ska darfor vara ca 595 mm djup.
Urfrasningen vid arbetsbénkar av tré ska vara ca 4% mm djup.
Hojdskillnaden pa minimalt 1 mm mellan glaskeramikytan och
arbetsbanken ar till for att skydda arbetsbankens plastyta mot
heta kastruller som av misstag skjuts dver pa arbetsbanken.

Observera

Det kan eventuellt vara nddvandigt att anpassa urfrasningen for
att fa en exakt 6vergang mellan héllen och arbetsbankar av sten.



Limma fast hallen

Observera!

For att skydda arbetsbanken och héllen mot skador ar det nd-
vandigt att limma ihop arbetsbank och héll sa att fogen blir per-
manent vattentat.

Ytorna som ska limmas ihop maste vara torra och fettfria.

For limning av hallen behdvs ett Iampligt allrengdrings-/avfett-
ningsmedel som 6kar vidhaftningen och ett vérme- och fuktig-
hetsresistent silikonlim (150 °C).

Folj de anvisningar som ges av tillverkarnal!

| bruksanvisningen for silikonlimmet finns @ven uppgifter om
silikonlimmets hardningstider. Hallen far inte borja anviandas
innan hardningstiden har 16pt ut, eftersom silikonlimmet
annars kan skadas!

Applicera limmet endast pa hallens ytterkanter!

Tank pa att arbetsbankar av sten byggs in i samma plan som
arbetsbanken, medan varmekansliga arbetsbankar (t ex i tra)
ligger 1 mm hdgre an arbetsbanken.

Placera aldrig héllen med glaskeramiken oskyddad pa arbets-
bénken eller golvet. Smutspartiklar (metallspan, stenrester och
liknande) kan orsaka repor i glaskeramikens yta. Lagg alltid
under kartong eller en filt.

€D

Arbetssteg

1.

7.

Sétt fast tatningsbandet (1) i urfrasningens hérn dar hallen
vilar pa arbetsbénken, sa att silikonlimmet (2) inte kan tranga
in under héllen.

Viktigt: Anvand bara det tatningsband som medféljer hallen!
Om andra tatningsband anvands kan héllen sjunka ner efter
inbyggnaden.

Satt forst in hallen utan lim i urtaget i arbetsbanken och kon-
trollera héjden. Om hdéjden inte stdmmer kan skillnaden kom-
penseras med de medlevererade distansbrickorna som
placeras ut med jamna mellanrum pa héllens stodytor.

Ta sedan bort hallen igen.

Forbehandla hallens ytterkanter liksom arbetsbankens kon-
taktytor med rengdringsmedlet pa de stallen dar limning ska
ske.

Applicera rengdringsmedlet i ett tjockt skikt med en pensel
pa starkt absorberande underlag (t ex spanplattor). Vid svagt
absorberande underlag (t ex marmor eller granit) racker det
om rengdringsmedlet appliceras i ett tunt skikt.

Viktigt: Rengdringsmedlet behdver torka 30 minuter efter
appliceringen.

Darefter kan héllen placeras i urtaget och justeras in.

Tata nu fogen mellan héll och arbetsbank med silikonlim (2).
\ /\
) )) D

Jémna ut fogen med spackel och destillerat vatten.

Observera! Anvand tatningsband (1! Silikonlimmet (2) far inte
tranga in under kontaktytan. | sa fall ar det inte langre majligt att
demontera hallen. Om dessa anvisningar inte foljs upphdr garan-
tin att galla.
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Sisukord
Tooplaadi valjaloike monteerimismoodud
Tooplaadi valjaldike valmistamine

Keeduplaadi kleepimine

Téhelepanu tehismaterjalist tooplaatide kasutamisel:

Moned t00plaatide valmistajad ei soovita (leminekuta
keeduplaate oma tehismaterjalist td0plaatisesse paigaldada.

Palun kusige jarele oma tddplaadi valmistaja kaest, millised on
nende plaatide kasutamisvdimalused Uleminekuta keeduplaatide
monteerimisel. Kui valmistaja ei soovita selgesdnaliselt niisugust
monteerimist, siis juhime Teie tahelepanu sellele, et me ei
vastuta niisuguse monteerimise tagajarjel tekkinud kahjude eest.
(Tehismaterjalist plaat voib teatud juhtudel soojuse toimel
puruneda).

Monteerimine freesimisega tooplaadil.

4-5-05
55-6,5-05

ainult GK... WOK

Monteerimine kasutades kattenurki voi puidust voi Kivist
liiste.

4-5-05
55-6,5-05

ainult GK... WOK
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Tooplaadi valjaloike valmistamine

Valjaldige valmistatakse kahe td6sammuna.
1. Véljaldike tegemine pdhjavanni jaoks.

2. Ldigata vélja klaaskeraamilise plaadi kate.
(Loikamiseks on vaja véhemalt lihte juhtliistuga Ulafreesi).

2 +1,0 2 +1,0

20

ainult GK... WOK

55

4-5 -05

55-6,5 -05

Loikeserva valismddt peaks alati olema umbes 6 mm suurem kui
klaaskeraamilise keeduplaadi valismoot, et (vt ,Keeduplaadi
paigaldamine®) tihendamine oleks vdimalik.

Alternatiivina vdib teise td6sammu asemel katte klaaskeraamilise
plaadi jaoks valja I6igata ja kdrgemale paigaldada.

Voimalik on ka puidust vdi kivist liistude ning terasnurkade
paigaldamine.

1. Véljalbike tegemine keeduplaadi jaoks.

2. Puidust / kivist liist voi kattenurk kinnitada to0plaadi kiilge.

2 +1,0 2 +1,0
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Kivist tddplaadi korral vdib klaaskeraamikast pinna paigaldada
taiesti Uleminekuta. Loige peab olema seega umbes 505 mm
sligav.

Puidust toGplaatide korral peab olema freesimine 405 mm
stigav. Sellest tulenev klaaskeraamilise pinna llejaak vorreldes
tdoplaadiga umbes 1 mm on vajalik selleks, et kaitsta
tehismaterjalist to0plaati, kui sellele asetatakse kogemata kuum
pott.

Juhis

Tagamaks tapset pindade ihendamist tuleb I6iked sobitada.



Keeduplaadi kleepimine
Juhised

Valtimaks todplaadi ja keeduplaadi kahjustusi peab tédplaadi/
keeduplaadi slsteemi pusivalt veekindlalt katma.

Kleebitavad osad peavad olema kuivad ja rasvavabad.

Keedupindade kleepimiseks vajate Te puhastusvahendit ja
kuuma- ning niiskusekindlat silikoonliimi (150 °C).

Jélgige kindlasti moélema materjali puhul juuresolevat
kasutusjuhendit!

Siit leiate ka arvutusvalemi silikoonliimi kdvendamiseks. Enne
selle kdvenemisaja mooédumist ei tohi pliiti kasutusele
votta, kuna silikoonliim voib saada kahjustada!l

Kleepige keeduplaate ainult nende vilisservadest!

Kivist t00plaatide korral peab monteerimine toimuma sujuvalt,
soojatundlike tdoplaatide (nt puit) korral peab keedupind
umbes 1 mm (le ulatuma.

Mitte kunagi ei tohi klaaskeraamilist keedupinda kaitsmatult
todplaadile voi porandale asetada. Priigi (metalllaastud,
kivitlikikesed jm) voib tekitada klaaskeraamilisele pinnale
kriimustusi. Asetage alati papp vai villane riie alla.

EsD

To66 kulg

1.

7.

Tihendusriba (1) kleepida todplaadi kattedére nurka nii, et
silikoonliim (2) ei saaks tungida keeduplaadi alla.

Tahtis: Kasutada voib ainult kaasasolevat tihendusriba! Muid
tihendeid kasutades ei saa garanteerida, et keeduplaat
parast monteerimist ara ei vaju.

Keeduplaat asetada ilma liimita tddpinna véljaldikesse ja
kontrollida kérgust. Vajadusel asetada tasakaalustamiseks
kaasasolevad alusplaadikesed keeduplaadi aare alla Uhele
kaugusele.

Keeduplaat jélle valja votta.

Keeduplaadi  vélisservad ning tooplaadi  kilgmised
|6ikepinnad kleepimiskohtadel tdddelda puhastusvahendiga.
Tugevalt imavatele aluspindadele (nt saepuruplaat) kanda
pintsliga  paksult  puhastusvahendit. ~ Vaheimavatele
pindadele (nt marmor voi graniit) piisab, kui kanda
puhastusvahendit vilditiikiga 6hukese kihina.

Tahtis: Péarast pealekandmist peab puhastusvahend alati
umbes 30 minutit tuulduma.

Niiid asetada keeduplaat paigale ja dgvendada.

Lépuks taita pragu keeduplaadi ja vahel

silikoonlimiga (2).
(o= @\
) )) =

Vuuk tasandada pahtli ja veega.

todplaadi

Tahelepanu! Kasutada tihendusriba (1)! Silikoonliim (2) ei tohi
iheski kohas sattuda kattepinna alla. Muidu ei ole hiliem véimalik
slivendit enam valja vdtta. Mittearvestamisel kaotab garantii
kehtivuse.
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Saturs lebuvésanas izméri Darba virsmas
izgriezums

lebuvésanas izméri Darba virsmas GK.. 30

izgriezums 283 +2

Darba virsmas izgriezuma izveidoSana

4-5 5

490 1,0

508 +2

Sildvirsmas ielimésana

s

50

265 #1,0

Uzmanibu, izmantojot plastmasas darba virsmas:

Ir tadi plastmasas darba virsmu raZotji, kuri noraida sildvirsmu
ieblvésanu vinu raZotajas plastmasas darba virsmas. GK.. 38

Ladzu, uzziniet no sava darba virsmas izgatavotaja, vai pastav 363 +2
iespéja, Jusu iegadataja darba virsma iebivet sildvirsmas. Ja
razotajs neparprotami neizsaka piekriSanu $adai ieblvésanai,
tad més velamies vérst Jasu uzmanibu uz to, ka netieSi radusos
zaudéjumu gadijuma (plastmasas plate siltumizpleSanas
rezultatd varétu ieplist) més noraiddm darba virsmai doto
garantiju.
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Q)
lebiivésanas situacija ar iefrezéSanu darba virsma.
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Darba virsmas izgriezuma izveidoSana

Izgriezuma izveido$ana notiek divos panémienos.
1. lzgriezuma izveidoSana pamatnes paliktnim.

2. |zfrezéjiet vietu stikla keramikas virsmas uzlik§anai.
(Sadai izfrezéSanai nepiecieSama vismaz virsmu fréze ar
vadotnes isti.)

2 +1,0 2 +1,0
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tikai GK... WOK

55

4-5 -05

55-6,5-05

ST izfréz&ta izgriezuma aré&jam izméram vajadz&tu bat vienmér
apm. 6 mm lielakam neka stikla keramikas sildvirsmas arejam
izméram, lai varétu izveidot bhv&umu (skat: ,Sildvirsmas
iellmésana”).

Alternativi iesp&jams otra darba panémiena vieta pilniba izgriezt

balstvirsmu stikla keramikas virsmai un, izdarot augstumu

korekciju, ielimét to atpakal.

lespéjama ar koka vai akmens [istu, ka art térauda stdru profilu

iebivésana.

1. lzgriezuma izveidoSana sildvirsmai.

2. Uz darba virsmas nostipriniet koka /akmens [Tsti vai térauda
stdru profilu.

2 +1,0 2 +1,0
| — N [/ 7 72 7 7 SN
< & 0
7 ; Z/// °
v
0 S © L
N 0
o tikai GK... WOK

Ja darba virsma ir no akmens, stikla keramikas sildvirsmu varat
tajd ielaist pilnigi viend Imenl ar galdu. Sada gadijuma
izfrézétajam padzilinajumam jabat apm. 595 mm dzilam.

Ja darba virsma ir no koka, izfrézétajam padzilindjumam jabut
apm. 405 mm dzilam. Ta rezultata izveidotais stikla keramikas
virsmas malas pagaringjums, kas ir par min. 1 mm garaks par
darba virsmas malu kalpo tam, lai plastmasas darba virsma tiktu
pasargata no neapzinatas karsta katla novieto$anas uz tas.
Noradijums

Lai sildvirsmu precizi ieblvetu akmens darba virsmas,
nepiecieSamibas gadijuma izfrézéjamais izgriezums japielago.



Sildvirsmas ielimésana

Noradijumi

Lai izvairitos no darba virsmas un sildvirsmas bojajumiem,
sisttmu ,Darba virsma/sildvirsma” nepiecieSams salimét ar
noturigu tdens necaurlaidigu [Tmi.

Saliméjamajam dalam jabdt sausam un attaukotam.

Sildvirsmas ieliméSanai Jums bis nepiecieSams adhézijas
lTdzeklis un karstumizturiga un mitrumizturiga silikonalime
(150 °C).

Obligati ieverojiet abiem
apstrades noradijumus!

Te JUs atradisiet arm silikona ITmes sacietéSanas aprékina
formulu. Sildvirsmu nedrikst izmantot, kamér nav pagajis
noraditais limes sacietéSanas laiks, jo varat sabojat
silikona limi!

Pielimgjiet tikai sildvirsmas arejas malas!

leblvéSana akmens darba virsmas veicama, iebilvéjot viena
lTmeni, bet veicot ieblvéSanu siltumjitigas darba virsmas
(pie., koks) sildvirsmai jaatrodas apm. 1 mm pari darba
virsmai.

Nekad nenovietojiet stikla keramikas sildvirsmu neaizsargatu
uz darba virsmas vai uz gridas. Netirumu dé| (metala skaidas,
akmens atliizas u.c.) uz stikla keramikas virsmas var rasties
skrambas. Vienmér palieciet apaksa kartonu vai vilnas segu.

izstradajumiem pievienotos

%

Darba gaita

1.

7.

Blivientu (1) uzliméjiet darba virsmas uzliekamas malas
stir, lai silikona lime (2) nevarétu iespiesties zem
sildvirsmas.

Svarigi: Izmantojiet vienigi kopa ar sildvirsmu piegadati
blivlentu! Izmantojot citus blivéSanas materialus netiek dota
garantija, ka sildvirsma péc ieblvésanas neiegrims dzilak.

Sildvirsmu bez limes ievietojiet darba virsmas izgriezuma un
parbaudiet  augstumu.  NepiecieSamibas  gadijuma,
izmantojot lidzi piegadatos palikiniSus, izlidziniet augstumu,
izvietojot tos uz uzliekamas malas vienmérigos attalumos.

Iznemiet sildvirsmu.

Sildvirsmas aréjas malas, ka arT darba virsmas izgriezuma
sanu plaknes to paredzamaja salimésanas sektora iepriek$
apstradajiet ar adhézijas 1dzekli.

Uz pamata virsmam, kam piemit stipra uzsikSanas spéja
(pieméram, skaidu plates) adhézijas Ndzeklis jauzklaj,
izmantojot otu. Pamata virsmam, kam piemit vaja
uzsik$anas spéja (pieméram, marmors vai granits) pietiks,
ja adhézijas ldzekli uzklasiet, izmantojot filcu.

Svarigi: Péc adhézijas lidzekla uzklaSanas vienmér |aujiet
tam apm. 30 mindtes apZzt.

Tagad ielieciet un nolimenojiet sildvirsmu.

Nobeiguma Suvi starp sildvirsmu un darba virsmu piepildiet
ar silikona Iimi (2).

(= @
) )) o

Suvi nolidziniet ar $pakteli un mikstu ddeni.

Uzmanibu: Izmantojiet blivientu (1! Silikona lime (2) neviena
vietd nedrikst izspiesties uz uzliekamas virsmas. Pretéja
gadijuma gultnes iznemsana vélak vairs nebds iespgjama. So
noteikumu neievéro$anas gadijuma, zid garantija.
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Turinys Montavimas stalvirsio iSpjovoje
- - e -w . - EK‘ ° 30
Montavimas stalvirsio iSpjovoje 283 +2
ISpjovos stalvirSyje jrengimas *
3 5
Kaitlentés jklijavimas ~ 2
Q
2650, B
Démesio, jei naudojate spalvoto plastiko stalvirsi:
Kai kurie spalvoto plastiko stalvirSiy gamintojai nesudaro
galimybés sumontuoti kaitlentés lygiai su stalvirSio pavir§iumi. GK. . 38
Todél pasiteiraukite stalvirSio gamintojo, ar jmanoma sumontuoti 363 +2

kaitlente lygiai su stalvirSio pavirSiumi. Jei gamintojas
vienareikSmidkai nepatvirtina tokio sumontavimo galimybés,
atkreipiame démesj, kad mes nesuteikiame garantijos dél galimy
stalvirSio pazeidimy (pvz., spalvota plastiko stalvirSis dél kar§¢io
gali jtrukti).
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ISpjovos stalvirsyje jrengimas
ISpjova stalvirSyje padaroma dviem veiksmais.
1. Padarykite iSpjova pagrindui.

2. I3pjaukite angq stiklo keramikos kaitlentei.
(Siam veiksmui reikalinga bent viena virSiné freza su
kreipiamaja plokstele).

2 +1,0 2 +1,0

2

tik GK... WOK

55

4-5 -05

55-6,5 -05

ISoriniai iSpjovos matmenys visada turéty biti mazdaug 6 mm
didesni uz stiklo keramikos kaitlentés iSorinius matmenis tam,
kad bdty jmanoma (zr.: ,Kaitlentés iklijavimas“) sumontuoti
tarpiklj.

Be to, vietoj antrojo veiksmo galima visiSkai iSpjauti anga stiklo
keramikos kaitlentei ir vél jklijuoti ja pagal aukst;.

Taip pat galima sumontuoti medines ar akmens juostas arba
kampinius plieno elementus.

1. Padarykite iSpjova kaitlentei.

2. Prie stalvir$io pritvirtinkite medine ar akmens juostg arba
kampinj elementa.
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Naudojant akmens stalvir§j, stiklo keramikos kaitlente galima
jrengti lygiai su stalvirSio pavirSiumi. Todél iSpjova turi biti apie
592 mm gylio.

Mediniy stalviriy i$pjova turi biiti apie 4% mm gylio. Siuo atveju
stiklo keramikos kaitlenté yra 1 mm auksciau nei stalvirSis ir Sitaip
apsaugoma, kad ant stalvirSio plastiko pavirSiaus nebity
atsitiktinai padétas karstas indas.

Pastaba

Norédami tiksliai sulyginti pavirSius montuodami akmens
stalvirSyje, priderinkite iSpjova.



Kaitlentés jklijavimas

Pastabos

Siekdami nepazeisti stalvirSio ir kaitlentés, stalvir§j ir kaitlente
batinai suklijuokite ilgalam laikui.

Klijuojami pavirsiai turi bati sausi ir neriebaluoti.

Kaitlentei Kklijuoti reikia jsisenéjusiy neSvarumy valiklio ir
kars¢iui bei drégmei atspariy silikono klijy (150 °C).

Batinai laikykités pateikty nurodymy dél medziagy
apdorojimo!

Sioje instrukcijoje pateikta formulé silikono klijy kietinimui
apskaiciuoti. Kol nepraéjo nustatytas klijy kietéjimo laikas,
jokiu bidu nenaudokite kaitlentés, nes gali biti pazeisti
silikono klijai!

Klijuokite tik kaitlentés iSorinius krastus!

Akmens stalvirSyje kaitlente montuokite viename aukstyje su
stalvirSiu, o karSCiui jautriame (pvz., mediniame) stalvirSyje
kaitlenté turi bti apie 1 mm iskilusi vir§ stalvirSio.

Jokiu budu nedékite kaitlentés neapsaugotos stiklo keramikos
pusés ant stalvirSio ar grindy. NeSvarumai (metalo drozlés,
akmens likuciai ir pan.) gali suraizyti stiklo keramikos pavirsiy.
Bitinai apacioje padékite kartono ar vilnos paklota.

D

Sandarinimo juosta (1) priklijuokite prie stalvirsio krasto taip,
kad silikono klijai (2) negaléty prasiskverbti po kaitlente.
Démesio: naudokite tik kartu su kaitlente tiekiamg
sandarinimo  juostg!  Naudojant  kitokius tarpiklius
negarantuojama, kad kaitlenté véliau nenusés.

Darbo eiga

Kaitlente, nepatepta klijais, istatykite | stalvirSio iSpjova ir
patikrinkite aukstj. Jei reikia, auksciui i8lyginti ant iSpjovos
kraSty lygiais atstumais iSdéstykite kartu patiektas
ploksteles.

Vel iSimkite kaitlente.

Klijuojamus kaitlentés krastg ir stalvirSio iSpjovos krastus
nuvalykite jsisenéjusiy neSvarumy valikliu.

Ant stipriai skyscius sugerianciy pavirSiy (pvz., klijuotos
medienos ploks¢iy) jsisenéjusiy nesSvarumy valiklj storu
sluoksniu uztepkite teptuku. Ant silpnai skyscCius sugerianciy
pavir$iy (pvz., marmuro ar granito) jsisenéjusiy nesvarumy
valiklj plonu sluoksniu uztepkite veltine medziaga.

Démesio: Padenge paviriy jsisenéjusiy neSvarumy valikliu,
palaukite apie 30 minuciy, kad jis iSgaruotu.

Po to, uzdékite ir nustatykite kaitlente.

Anga tarp kaitlentés ir stalvirsio uzpildykite silikono klijais (2).
\ /\
) )) D

I8lyginkite klijus mentele naudodami vilgesnj vanden.

Démesio: Naudokite sandarinimo juostg (1)! Silikono klijai (2)
jokiu badu neturi prasiskverbti pro stalvirSio anga. Tokiu atveju
nebebus jmanoma iSimti kaitlentés. Nesilaikant Siy reikalavimy,
garantija nesuteikiama.
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